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pan fasciszta testületi alapo- 
vó államszervezetet létesittek, 

ölai viszonylatoan nem világ- 

szenzáció. Brazilia európai mé- 

viszonyitva hatalmas kiterje- 

? ág, melynek lakossága azon- 

haladja meg a husz milliót. Te- 

nagyobb részét vadon, őser- 

, melyet primitiv indián tör- 

ak, civilizált élet és gazdasági 

ak a tengerpart mentén lévő 

n vannak. Az országnak azon 

amely megnyilt a kultura szá- 

talmas vagyonok vannak, me- 
bevándorolt, főleg portugál, 

okosok kezén vannak, viszont a 

lelmet, mint Délamerika többi 

tan is, az Egyesült Allamok nagy- 

artja ellenőrzés alatt. A politi- 

mat aránylag csekélyszámu tisz- 

s politikusokból álló kaszt tart- 

ében, melynek egyes szárnyai 

cban állanak egymással. Egy kis 

mért, vagy államcsinyért nem 

a szomszédba. A kereskedel- 

ében tartó nagytőke eddig el- 
osollyal türte a gyakori kor- 

tozásokat, - az uralomra került 

emberei éepugy kiszolgálták a 

e érdekeit, mint azok, akiket el- 

államcsiny azonban más, 

eddigi forradalmak. Ez olyan 

formát léptetett életbe, mely- 

1 csőéje idegen világrészben, Euró- 

ingott. A Monroe-elv kimondot- 
Amerika az amerikaiaké, ami a 

tban a Wall-Street szinte kor- 

almát jelentette, de éppen ezt 

elvet érte váratlan támadás 

kusan európai származásu és 
európai államokban gyökere- 

nforma bevezetésével. Elelnte 
fasciszta hatalom volt a vilá- 

zország, négy évvel ezelőtt 

a második fasciszta birodalom, 

szág, ma már lényegileg Spa- 

ágot is a fasciszta érzelmü or- 

özé kell soroznunk és a fasciz- 

ugy mondják, hogy a demokrá- 

npólusa - most gyökeret vert a 

nek látszó Amazon folyó men- 

Ez feltétlenül olyan tény, amely- 

gtörténelmi kihatásai lehetnek 

ig államainak kormányformáit ma 

oportba lehet osztani. A jobb- 

z erősen nemzeti beállitottságu 

államok toglalják el, a balol- 

hangsulyozottan nemzetközi jel- 

dolgozó Szovjetoroszország 

A kettő között a középen he- 

el az évszázados történelem- 
sokak által elavultnak mondott 

stani 

sre szorult, mig a fascizmus 

je tolytán állandóan előretör. 

n iceális államforma, de tiszta 

sztőség és kiadóhivatal: Piata I. C. Bra- 
o. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
er Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 
az ünnep és vasárnap utáni napokat 

mus és kommunizmus 

között hányódó demokrácia 
államforma sincsen. Az Egyesült Államok 

demokratikus berendezkedésü állam, 

annak ellenére, hogy éveken keresztül 

nyögte a trösztök, a Kkorrupció és a 

gangszterek diktaturájat és Rocsevelt 

elnöknek ezen bajok letörésére alkal- 

mazott intézkedései veszedelmesen ha- 

sonlitanak a diktaturához. Anglia is de- 

mokrata állam, de nagy megerőltetésbe 

kerülne nem észrevenni, hogy a felső- 

ház előjogai, valamint a hübéres tradi- 

ció formáinak uralma élénk ellentétben 

áll a demokrácia fogalmával. Azonkivül 

a demokrácia, mint minden élő kor- 

mánytorma, állandóan változik, fejlődik, 

vagy visszafejlődik. Demokráciának ne- 

vezték a régi lengyel sejm „nye pozvo- 

lim7-ját is, amikor a sejm minden tagjá- 

nak vetójoga volt, amellyel megakadá- 

lyozhatta a többség akaratának érvé- 

nyesülését és demokrácia a mal len- 

gyelország állámformála is, amelyben a 

tényleges hatalom Lengyelország mar- 

salljának kezében van. A demokrácia 

lényege az egyén, az egyéni kezdemé- 

nyezés, az egyén! gondolat, a gazda- 

sági tevékenység, a politikal akartnyil- 

vánítás minél teljesebb szabadsága, de 

ezt megvalósítani hol lehetet! a ma 

FELOSZLATTÁK A PARLAMENTET 
és a választások december 20-án 

valamint 22-én lesznek 
Tegnap délelőtt tiz órakor megje- 

lent a hivatalos lap rendkivüli kiadá- 

sa, amely közli a parlament mindkét 

házának feloszlatására vonatkozó tör- 

vényrendeletet és egyben az uj vá- 

lasztások határidejét a következőkép- 

pen állapitja meg. 

A képviselőválasztások de- 

cember 20-án, a szenátori vá- 

lasztások pedig december 

22.én lesznek. 

December 28-án választják meg a 

községi és megyei tanácsok szenáto- 

rait, december 30-án pedig a külön- 

böző szakkamarák szenátusi képvi- 

selőit. 

A képviselőház és a szená 

tus ünnepélyes megnyitása a 

. A demokrácia ma erősen a 

jövő évben február 17-én tör- 

ténik meg. 

A választások kiirásával egyidejü- 

leg megindult a választási harc is. Az 

ösezes pártok felkészültek már és 
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csag a törvényhozás feloszlatásáról 

kényszeritő körülményei között? 

Mussolini, majd Hitler nem egyszer Ki- 

jelentették, hogy államrendszerük nem 

exportcikk, mégis exportcikké vált, mert 

az eszméknek nem lehet vámhatárokat 

szapni. A nemzeti gondolatnak nemzet- 

közi kihatásai vannak. Az a dinamika, 

mely a fasciszta berendezkedésnek 

alapját képezi, folyton ujabb fejlődést 

hoz magával, melynek kinövései és tul- 

zásai nemcsak ellentétben állanak ma- 

gával a fasciszta alapelyvel, de s0ok- 

szor veszedelmesen hasonlitanak az el- 

lenkező pólus, a bolsevizmus egyes 

megnyilatkozási formáihoz. A fasciszta 

rendszer a nagytőkét az állam szolgála- 

tába állitja, de kényszeritő szükség ese- 

tén olyan intézkedéseket foganatosit, 

amelyek nem mindenben fedik a ma- 

gántulajdon szentségének elvét. 

A demokrácia helyzete határozottan 

nehéz, mint ahogyan minden közép- 

pártnak legnagyobb ellensége a szélső- 

ség, jöjjön az balról, vagy jobbról. En- 

nek ellenére azt hisszük, hogy nem tá- 

tong áthidalhatatlan szakadék a fasciz- 

mus és a demokrácia között, A fasciszta 

államrendszernek feltéttlen előnye az 

erők összefogása, de az erők összefo- 

gásának nem kell szükségszerüen az 

egyénnek falanszterrendszerbe való 

szoritásához vezetnie. Hasonlókép le- 

hetséges, ezt mutatja Roosevelt példá- 

ja, hogy a demokrácla elvének fentar- 

szóló rendelet megjelenését várták, 

hogy nyomban benyujtsák listáikat. 

A kormány különösen a fővárosban 

attól tartott, hogy már a listák be- 

nyujtása alkalmával is zavargásokra 

és verekedésekre kerülhet a sor és ez- 

ért már 

a kora délelőtti órákban 

bucurestii igazságügyi pa- 
lotát 

és nagy rendőri és csendőri készülte 

séget helyezett el a palota belsejében 

is. Ezen elővigyázatosság mellett is 

több összeütközés történt a nemzeti 

parasztpárt és a Mindent a hazáért 

nevü párt megbizottai között, akik a 
jelentek listák benyujtása végett 

meg, Az egyik nemzeti parasztpárti 

politikus 

olyan sulyos sérüléseket szen 

vedett, hogy a mentőknek 

kellett a kórházba szállitani. 

Cikkeink utánnyomása a lorrás 
kül ulos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem legadunk el. Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a teladóknak vissza nem küldjük. 

Mindent a hazáért nevü párté Clime 
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megjelölése nél- 

tása mellett, az államhatalom magasabb 

érdekből megnyirbálja az egyéni sza- 

badságon alapuló gazdasági rend ki- 

növéseit. Ha meggondoljuk mindezt, a 

két rendszer között a különbség nem is 

olyan égbekiáltó, mindössze más veze- 

tői és más jelszavai vannak. 

lehetséges, hogy a fasciszta Brazilia 

csatlakozik a kommunistaellenes ífront- 

hoz. Az is lehetséges, hogy az öred 

Európában kitermelt fasciszta állam- 

rendszer Délamerikára való átcsapása 

arra készteti az Egyesült Államokat, 

nogy szakitson eddigi elvével és aktiv 

módon vállaljon szerepet az európal 

államok egymásközti viszályaiban, ami 

azt eredményezné, hogy a Tokló-Berlin 

Róma háromszöggel szemben egy elég- 

gée homogén London-Páris-Washington 

háromszog keletkezzék. De az sincsen 

kizárva, hogy a két szembenálló három- 

szög tagjai megtalálják azt a hidat, 

amely egymáshoz közelebb vezet, 

mindkét oldalon lenyesik a kinövéseket 

és többé-kevésppé közös alapra he 

lyezkednek. 

Nekünk, akiknek a bolsevista eszmé- 
nyekről és az oroszországi viszonyokról 

megvannak a magunk jól megalapozoti 

fogalmai, egy vigaszunk van ebben a 

káoszban. Egyhamar nem keletkezhetik 

olyan háromszög, amely hajlandóságol 

mutatna arra, hogy a Kreml befogadá 

sával négyszöggé alakuljon át. (N.) 

A választások kiirását legelőször 
megtudták 

a fővárosban 

és az első a liberálisok listája velt, 

amelyet benyujtottak Tatareseu mi- 
niszterelnökkel az élén, A második a 

mérnökkel az élén. Harmadik az ifju- 

Hberálisoké Bratianu Gheorgheval, 

engyedik a nemzeti parasztpárté Lu 

pu Nicolaeval, ötödik a nemzeti ke- 

reszténypárté Gogával mint listav 

zetővel az élén. 

Timisoara-Temesvárott 

szintén már tegnap délelőtt igyekez- 

bek egymást megelőzve benyujtani 

választási listákat. A kamarai válas 

tásokra az első lista a kormánypár 

Bratianu Constantinnal az élén, a mi 

sodik a Mindent a hazáért párté C 

feanu Corneliuval, a harmadik az i 

juliberálisoké Coste Juliuval, 

gyedik a nemzeti parasztpárté 



azt a kombinációt, hogy 

v 
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Kedvező fizetési feltételek 

Sever volt miniszterrel, az ötödik a 
radikális parasztpárté Petrovici Cor- 
nellal, a hatodik pedig a nemzeti ke- 
reszténypárté Bogdan Antallal az 
élén. Eddig mindössze a Mindent a 
hazáért nevü párt listája tünteti fel 

mind a tiz jelöltet, mig a többi párt- 

nál csupán a listavezetőt jelentették 

be. Ennek oka abban rejlik, hogy 

tárgyalások folynak az egyes 

pártok között választási egyez. 

mény létesitése érdekében 

és igy mindegyik párnt bizonyos he- 
lyeket tart fenn az egyezmény létre- 
jövetelének esetére. 

A szenátori választásokra a 

Bánság fővárosában eddig 

három listát nyujtottuk be. 

Az első a liberális párté, amely a 
lista élére Coman Augustin városi 
ideiglenes bizottsági elnököt helyeze 
te, a nemzeti parasztpárt listaveze- 
tője Vanatu Jon dr., mig a radikális 

parasztpárt listájának élén Candea 
Constantin dr. tanár neve áll. 

Mindenütt benyujtják már a listákat 
Az ország más részeiben 

tegnap szintén csaknem mindenütt 
benyujtották már a választási listá- 
kat. A kormánypártnak a vaidisták- 
kal és a jorgistákkal megkötött vá- 
lasztási egyezménye folytán az a 
megállapodás jött létre, hogy 

a román front tizenegy mi- 
niszterviselt tagja ugy a ka- 
marai, mint a szenátusi lis- 

tákon listavezető lesz. 

Angelescu volt bankkormányzó kivé- 
telével, akit a fővárosban Tatarescu 
után a második helyen jelölnek A 
Vaidaepárt többi harminckilenc je- 
löltje második helyen szerepel a lis- 
tákon és ugyancsak 

második helyre kerül Jorga 

Kartellajánlatot tette 
Politikai körökben tegnap az a hir 

terjedt el, hogy az ellenzéki pártok 
között tárgyalások indultak meg, 
amelyeknek az lenne a célja, hogy a 
választásokon egységes frontot alkos- 
sanak, Ez a hir azonban csakhamar 
valótlannak bizonyult, aminthogy 
nyomban 

megcáfolták azt a hireszte- 

lést is, mintha Maniu Cod- 
reanu Corneliuval folytatna 
tárgyalásokat a választási 

megegyezés érdekében, 
Komolyabbak azok a tárgyalások, 

amelyek Bratianu Giheorghe, Ave- 

pártjának tizenöt jelöltje is. 
Érdekes megemliteni, hogy Bratianu 
Dinu pártelnök fentartotta magának 
a jogot, hogy a listák csak az ő jóvá- 
hagyása után nyujthatók be. Vaida- 

Voevod Alexandru a Bánságban lép 
fel jelöltnek, még pedig Caras:Kras- 

sómegyében, ahol listavezető lesz. 
Ugyancsak 

a Bánságban jelölteti magát 
Maniu Juliu is, mégpedig 

Severin-Szörénymegyében. 

Maniu ezenkivül az Alba-alsófehér- 

megyei és Salajcszilágymegyei listán 
jelölteti magát. Bocu Sever volt mi- 
niszten Timiszlemesen kivül Caras- 
Krassómegyében is listavezetője a 

nemzeti parasztpártnak, 

k a magyarságnak? 
vélnek választási kartell kötéséről 

tudni. Olyan hirek is elterjedtek, 
hogy a Magyar Pártnak tettek volna 
ajánlatot választási együttmüködés 

létesitésére. Ezzel kapcsolatban - a 

fővárosból érkező hirek szerint - 
Bethlen György gróf magyarpárti ele 
nök kijelentette volna, hogy 

amennyiben a pártvezetőség 

hajlandó lenne elvben válasz- 

tási egyezmény létesitéséről 
tárgyalni, ugy ez csakis a 
ciuceai-csucsai paktumban le- 
fektetett elvek teljes tiszte- 

letbentartásával volna lehet- 
rescu marsall és Argetoianu között séges. 

A németek a kormánypárttal tárgyalnak 
A romániai németek néhány hónap- 
pal azelőtt kimondották, hogy a leg- 

Vözelebbi választásokon minden kö- 
rülmények között önálló listával 

vesznek részt. Ezzel szemben most az 

a helyzet, ha hinni lehet a Bucuresti- 

Dből érkező hireknek, hogy 

a legkomolyabb tárgyalások 

folynak a liberális párt és a 

német parlamenti csoport kö- 

zött választási kartell köté- 
sére. 

Brandsch Rudoli, Hans Otto Roth és 
Kráuter Ferenc dr. tegnap hosszasan 

tanácskoztak Franasovici belügymi- 

niszterrel, Ez a tény igazolni látszik 

a németek mégsem önálló lis- 
tával indulnak a választási 

harcba, hanem a kormány- 

párti listán a németeknek két 
helyet biztositanának. 

Franasovici belügyminiszter teg- 

nap csaknem az összes pártvezérek- 
kel folytatott megbeszéléseket és kiz 
jelentette, hogy 

a válnsztások tisztaságát és 
szabadságát minden körülmé- 

nyek között biztositja. 

A választások szabadságának biztosi- 
tását célozta az a távirati körrendelet 
is, amelyet még fegnap Saesu igaz- 
ságügyminiszter küldött az ország 
összes törvényszéki főelnökeinek. Eb- 
ben a hosszu rendeletben felhivja a 

törvényszéki főelnök figyelmét arra. 
hogy a kormány minden körülmények 
között elhatározott biztositani minden- 
egyes polgárnak alkotmányos joga 
szabad gyakorlatát, Felhivja ezért 
őket, hogy a rendet a választások al- 
kalmával szigoruan a törvény utasi- 
tásainak megfelelően biztositsák. Kö- 
telezővé teszi számukra, hogy szemé- 
lyesen felügyeljenek a törvényes ren- 
deletek tiszteletbentartására ugy, hogy 

minden pártárnyalaf szaba- 
don tehessen eleget alkotmá- 

nyos kötelezeffségének, 
A választásokhoz kiküldött biráknak 
minden körülmények között meg kell 
őrizniök semlegességüket. Bár meg 
vagyok róla győződve, - folytatja a 
rendelet, - hogy a biróságok meg 
fogják tenni kötelességüket. mégis 
szükségesnek tartom, hogy a várható 
politikai harcokra való tekintettel 
emlékeztessem őket kötelességükre 
azzal, hogy . 

a legkisebb elférés a törvé- 
nyességtől a legszigorubb 

vizsgálafot vonja maga 
után és ha valamelyik biró vétkessé- 

Meghiusult a fuzió - 
Rendkivül pikáns az a kommüniké, 

amely tegnap a Viitorulban jelent 
meg és magyarázatát igyekszik adni 
annak, hogy miért szakadtak meg a 
tárgyalások a két liberális párt kö- 
zött. Bratianu Gheorghe a fuziós fa- 
nácskozások megszakitását bejelentő 
kommünikéjében olyasmit állitott, 

hogy 
a liberális párfnak előbb meg 
kellene változtatnia politikai 
módszereit, hogy a fuzió lét- 

rejöhessen, 
Erre vonatkozólag a kormánypárt 
cáfolata azt állitja, hogy a Bratianu 

Gheorghe, valamint Bratianu Con- 
stantin és Tatarescu között folytatott 
tárgyalások alkalmával a liberális 
párt kormányzati programja csak 
mellékesen került szóba, Természetes, 
hogyha Bratianu Gheorghe komolyan 
érdeklődött volna a liberálisok kore 

mányprogramja iránt, ugy a szüksé- 

ges felvilágositásokat megkapta vol- 

vége a szerelen 

kályha az összes 

legi 
kilogr. fával 
1 normál 

kül. r „ELITE" ketonisgsztakar 
Képviselet: Jelger Józseft és vaskereskedés, Bulev, Carol 
Maáfyás, vaskereskedés, Str. 

gét állapitanák meg, ugy e 
lenül megtorolják. Ézt a b 
kell vezetni az illető biró 
lapjába és ez a körülmény 

egész jövendő ka, 
káros befolyással 

Kérem, hogy ezen intelme 
az érdekeltek lelkére és 
hogy amit itt kifejezésre 
nem egyszerü és szokásos 
felszólitás, hanem őszinte 
figyelmeztetés. 

sitotta Bratianu Gheorghet, h 
ő, mint politikai barátai 

a fuzionálf liberális pá 
megkapják azokaf a 

ket és poziciókat 
jogos követeléseiket 
mértékben kielégiteni 

masak, 
Rendkivül sajnálatos - fo 
kommüniké -, hogy Brati. 
ghe nem világositotta fel err 
rülményről kellőképpen 
Ami a liberális pári móds 
kormányzati rendszerét 
kell állápitanunk, - fejezőő 
nyilatkozat -, hogy az a 
gyan Bratianu Gheorghe 
totta a tárgyalásokat, ujra 
totta, hogyha a politikai erkö 
rifikálása érdekében szüksé l 
metódusok és a mentalitás me 
tatására, ugy ez elsősorban B 
Gheorghe táborában mutatkozi 

na. A iiberális párt vezetősége bizto- 

Tegnap délelőtt a főpostán vakme- 
rő lopás történt. Trifunov Sándor az 
Egyesült Lakk- és Festéggyár pénz- 

beszedője, megjelent a főposta nagy 
üvegcsarnokában, hogy ott átvegye 
azt a pénzt, amelyet a posta az ő cége 
részére beszedett. Ennél az osztály- 
nál rendszerint sok ügyfél forog meg 
az ablak előtt és amikor Trifunovra 

került a sor, a posta tisztviselője kö- 

zölte vele, hogy huszonnégyezer leit 
kap. Tizennégyezer leit ötszáz leies 
bankjegyekben adott ki neki és ezt a 
pénzt átszámolás után a pénzbeszedő 

zabot, árpát, olajpogács 

Iparicélokra is 
daiseljesiímény 

MÁV-gyártmányu Mávas" jelü 
« g1 1 h ik d 

egyetemes őrlő- és zuzógép a technika csodája, 
és szerinti fi a őről és darál - és csöves tengerit, lucernasszénát, tengeri szárat, 
it nogsáda ié. anyagokat és ene nyelele étt Nélkülőzhetetlen 

minden malomban. pnó 
óan atkalmas ! Minőségiüleg a legjobb!óri 

epéa alegvoicsobb! Csekély erőszükséglet! 
Többszaz darab használatban a vevék teljes megelégedésére ! Vezérképviselet : 

INDUSTRIA-ECONOMIA" Kereskedelmi és Ipari R.-I. 
HIimisoara ID., Sírada lon Biananu 34 

Tizennégyezer ieit loptak E 
egy pénzbeszedőtől 

volt vele, hogy a tizenné 
akkor lopták ki táskájából, 
ismeretlen ember arra vál 
hogy a kabátját letiszti 
nü, hogy az illetőnek bün 
Trifunov visszasietett a 
nokba, azonban az ismeret felefon 9-14 
akkor már eltünt. 

ségesnek. 

aktatáskájába tette. Erre 
selő kétszázötven lelesekben 
ezer Jeit adott ki. Trifunov n 
hogy a kétszázötven leieseke 
gye. Egyszerre csak megé 
vállát egy férfi és felháboro 
zölte vele, hogy valaki leköp 
jának az ujját. Készségesen 
zott rá, hogy megtisztitja 
Trifunov zsebkendőjét, mell 
bátot ledörzsölte, aztán vi 
zsebkendőt. Trifunov Sándo 
az érepénzt is becsusztatta 
kájába és a telefonhivatalb 
hogy ott kifizesse a cég tele ak 
Legnagyobb megdöbbenésére 
táskájában ekkor már egyetl t 
jegyet sem talált. Nyomban a ay, a
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0S HAÁLAJA A NOBEL- 
RNAK. Szeged város veze- 

ozta, hogy a városnak de- 
n tartandó közgyülésén a 

ntgyörgyi Albert dr. ta- 

diszpolgárává választja. 
vaslatot fognak előterjesz- 

tkozólag, hogy a város 
tanár számára épitsen vil- 
C-villának neveznek el a vi- 

- Betörők munkában, Megirtuk, hogy 

a IV, kerületi Carol-uton levő Erika ci- 
pőüzletben betörők jártak, ahonnan ti- 
zenegy pár cipőt vitte kel A betörők 
megkiséreltek behatolni a szomszédos do- 
hánytőzsdébe is, de amikor az udvar felől 
kinyitották a trafik hátsó ajtaját, észrez 
vették, hogy még egy ajtó van előttük, 
mire munkájukat félbeszakitották és in- 
kább az abban a házban levő Carmen ké- 
zimunkaüzletbe törtek be, ahol a zsák- 

Az őszi és téli szezonra! 

mányuk nyolcszáz lej volt 
Timisoara I., Piaja Brátianu, sarokhe 

ord, az angol titkos tanács 
teken délelőtt és délután 

eresztül tanácskozott Hitler 
vezértel és kancellárral. A 

ának mindazon problé- 

megvitatta, amelyek 

ira jelentőséggel birnak. 

ehtesgadenj tanácskozások be 

ultán Halifax lord Neurath 
éretében Münchenbe utazott. 
gtekintette a Barma Házat, a 

zat, a nemzeti szocialista párt 
ságának palotáját és hosszabb 

ött a Königsplatzon levő Em- 

nokban. Este Halifax lord és 

báró visszautaztak Berlimbe. 

n este Hitler vezérkancellár 

zott Berlinbe. 

ormált angol körökben cálol- 

a hirt, hogy Halifax lord 

h báró külügyminisztert meg- 

ondonba a tárgyalások folyta- 

Londonban valószinünek tart- 

Berchfesgadenben kezdett 

alások folyfafására kerül 

I al or, azonban erre vonatko- 

1 ag eddig ilyen értelemben 
dt g nem történt kezdeménye- ő ezem törtézt 

hetsé. 

Fő
 

nég nem erősitették meg. 

ikkek ugy tudják, hogy 
itler vezérkancellár Halifax 

d előtt nem teffe szóvá Né- 
rszág gyarmafi igényeit. 
ngoztatta azonban, hogy 

émetország nagyhafalom, 

elynek nincsen elegendő 
sanyaga, amelyre szük- 

sége van. 

iban egyelőre 

Hitler tegnap H 
de a gyarmato 

rnal párisi lap jelentése sze- 
ges, hogy Neurath londoni 

isa után Chambenlain angol 
relnök Berlinbe megy, hogy 
en tárgyaljon Hitlerrel. Ezt 

htesgadeni találkozásról szóló 

p esti berlini jelentés szerint 
lord mégis meghivta Neurath 

émet birolami külügyminisz- 

onba. A látogatás időpont- 
mem állapitot- 

alitax 

król n 
érkezett Berlinbe és nyomban kihaj- 
tatott a Schorffhaide vadászterület- 
re, ahol Göring vendége volt. Halifax 

ma utazik vissza Londonba. 

A Paris Soi1 szerint Halifax lord 

a következő négy pontban jelölte meg 
az angol kivánságokat Hitler előtt: 

1. Fegyverkezési korlátozás. 

2. Segélynyujtási egyezmény. 

A nemzeti parasztpárt népszerü 
bánsági vezére, Bocu Sever volt mi- 
niszter, aki a kormányválság idejé- 

ben Bucurestiben tartózkodott, visz- 

szatért a tővárosból és tegnap dél- 

előtt a párt I. kerületi klubhelyiségé- 

ben nagy számban összegyült párthi- 

vel előtt beszámolt a kormányválság 

lefolyásáról. Bocu nagyszabásu poli- 

tika expozét mondott és kifejtette, 

kedvező, mert szerinte a politikai 

birálta a kormányt, 
vezetőit és azokat, 

hangoztatta. A liberális párt - mon 

gazdag 

gyári le 

Timisoara I, Sir. Alba lulia 4 

ifax lord tegnap délelőtt meg- 

anács 

...ee 

Bocu a kisebbségekkel való 

békés együlttélést hangoztatja 

hogy a nemzeti parasztpáit helyzete 

válság még nem fejeződött be, Elesen 

a liberális párt 
akik a liberális 

párttal választási megegyezést kötöt- 

tek. Rátért azután a választások kérz 
désére és leszögezte, hogy mindig a 

kisebbségekkel való békés együttélést 

dotta Boeu - most bizonyára megki- 

öltöny-,iélikatát-és 

Wih.SchergaEleS.A 

kozott 
lorddal, 

em volt szó 
3. Légi egyezmény. 4. A nép- 

szövetségi alapokmány módo- 

sitása után Németország visz- 

szatérése a Népszövetségbe. 

Hitler kijelentette, hogy kész ezeket 

a kivánságokat megvizsgálni, de ra- 

gaszkodik hozzá, hogy Németorszá- 
got mindenben egyenrangu félnek is- 

merjék el. 

. 

érli a kisebbségekkel való választás 

kartell megkötését és szerinte a svá- 

bok valószinüleg meg is kötik a vá- 
lasztási megegyezést a kormánnyal. 

Bocu Sever, aki két nap előtt töle 

tötte be hatvanharmadik évét és eb- 

ből az alkalomból tegnap lelkes ün- 

neplésben részesitették, közös majga- 
tartásra szólitotta fel az ellenzéki 

pártokat a kormány ellen. Végül han- 
goztatta, hogy a nemzeti parasztpárt 

tovább halad a történelmi uton és a 
párt sohasem állott olyan közel céljai 

megvalósitásához, mint most. A vá- 

lasztási küzdemet azonban sikeresen 

kell befejeznie. 

Utána Radul seu 

véd lendületes beszédben 

zérletének szükségességét 

tatta. 

Victor dr. ügy- 
Maniu ve- 

hangoz- 

választékban a 

rakatában 
(a Ferdinand- 
hotel mellett) 

öktönyök, felöltők és télilkabátok
 részére 

a legnagyobb választékban 

és iegolcsóbban 

RABONG 8 SCHNEIDER R.T.-nál 
lyiség a róm. kat. püspöki palotában 

Wiesner Gyula 

férüiszövetek 

piarista tanár 
meghalt 

Tegnap este tz órakor meghalt a pia- 

rista rendházban Wiesner Gyula nyugal- 

mazott piarista tanár. Wiesner Gyula. 

aki hatvanhárom éves volt, Szegeden 

született és negyvenhárom éven keresz- 

tül volt a rend tagja. Még a háboru előtt 

került városunkba, ahol mint tanár, majd 

mint házfőr müködött. 1925-ben Sighe: 

tulmármat áramarosszigetre került, 

mint a piaristanövendékek intézetének 

vezetője 1984-ben nyugalomba vonult és 

azóta a helybeli rendház lakója volt 

ÉEvek óta szivbaj gyötörte, amely most 

véget vetett életének Holttestét a piaris 

ta templomban ravatalozzák fel, ahonnai 

héttőn délután - eddig még meg nem ál- 

lapitott órában - lesz a temetése. Wies- 
ner Gyulának sok ezerre menő tanitvá- 

nya volt, akik mélységes részvéttel foz 

gadják halálának hirét. 

fellhivás! 
Ön többedmagával Budapestre készül ! 
Dunapatti tágas szobákban, elegánsan 
és olcsón lakhatoak 

Silvia pensio 
Ív, (Belváros) Ferenc Józsei rakpart 16 sz 

Telelon 184-465. Közp. fütés, hideg-me- 
leg folyóviz. Családoknak engedmény 

Járványos betegségek 

pusztitanak Madridban 
A polgárháboru borzalmai alatt szenve- 

dő Spanyolország fővárosában, Madrid- 

ban, a nélkülöző lakosság között külön- 

böző járványos betegségek pusztitanak. 

A köztársasági hatóságok most elrendel- 

ték az egész lakosságának a járványok 

ellen való beoltását. 

Barcelonai jelentés szerint ötven köz- 

társasági repülőraj tegnap támadást in- 
tézett Saragossa ellen és azt félóra hosz- 

száig bombázta, A bombázás eredménye 

még ismeretlen. A bombákat elsősorban 

a katonai épületekre dobták, 

Tegnap a Földközitengeren érdekes 

esemény történt. A Grey angol torpedő- 

romboló feltartóztatott egy Atrikából ér- 

kező angol tehergőzöst, amely megszegte 

a semlegességi bizottság határozmányai! 

és fegyvereket szállitott Spanyolország 

ba, A torpedóromboló az angol tehergő- 

zöst a máltai kikötőbe kisérte, 
ahol azt 

internálták. 

A magyar cégfeliratok használata 

Azok a Satumare-szatmári kereskedők, 

akiknek üzleteiről az időközi bizottság 

rendeletére eltávolitották a magyar és 

német feliratokat az ezen ügyben 

bucuresti felsőfoku biróság előtt megin- 

ditott pertől függetlenül másodszo. 

fordultak a Cluj-kolozsvári közigazgatá 

si birósághoz Azt kérték, rendeljék e
l 

jogerős itélet nélkül eltávolitott cégfel 

iratok visszahelyezését. A közigazgatás 

biróság másodszor is kimondotta, hogy 

a nemromán nyelvü feliratok használat 

jogos és törvényes. Azonban tekintettel 

arra, hogy a közigazgatási biróság 

elv jelentőségü döntéseket hoz, ebbe 

kérdésben illetéklennek mondotta magá 

és utasitotta a Satumare-szatmári keres 

kedőket, hogy panaszukkal a rendes bi 
rósághoz atorduljanak. 



szóval: Százhuszmillió palack 

DIANA-SOSBORSZESZ fogyott el 30 év 
alatt. Nem gondolja, hogy ez a szám min- 

dennél hangosabban beszél és a Dijana- 

sósborszesz rendkivüli népszerüségét és 
megbizható hatását bizonyitja? 
Van Önnél otthon 
Diana-sósborszesz? 
Mindig szüksége van rá! 

Hirek 
Cáncra perdültek 

a Gataigátaljai magyarok, hogy még egy 
nagyot vigadjanak, mielőtt a közelgő 
ádvendre való tekintettel a cigány szek- 
rényébe zárja a hegedüjét, ahonnan azt 

csak karácsony napján szedi megint elő. 
A Magyar Párt tagozata ez idén is - 
mint minden esztendőben - megrendezte 

szokásos jótékonycélu Erzsébet-bálját, A 
tánemulatság megrendezésében alaposan 
kivette részét az egész vezetőséggel Bócsó 
István tagozati elnök. A Kapornyay-féle 

vendéglőbe összegyült az egész falu ma- 
gyarsága. A sok ünneplő ruha közül kivi- 
ritott a menyecskék és lányok pruszlikos 
ruhája a patyolat ingvállal és ráncos, 

bokorugró szoknyával, az ifju legények 
és fiatal férfiak sötétkék nagygombos 
dolmánya, árvalányhajas kalapja, fényes 
csizmája. A bálon megjelentek a Magyar 

Párt bánsági központjának kiküldöttei is, 
akiket lelkesedéssel fogadtak. Amikor a 
cigánybanda rázennditett az első csárdás. 
ra, azt csupa magyarruhás pár nyitotta 
meg. A kezdő két pár: Bölcskei Ignác és 
felesége, született Erdős Julia, Rácz And.- 
rás és felesége, született Barna Róza, 
olyan tüzzel ropták, hogy csakhamar 
táncba álltak a következő párok is: Nász 
Feri és Csapó Teréz, Csapó Ferene és Gal- 
ló Rozália, Hegyi István és Csőke Piros- 
ka, Juhász Pál és Galbács Erzsébet, Bog- 
dán Sanyi és Lévai Rozália, Babinszky 
András és Kovács Honka, Vadas István 
és Csizmarik Terus, Szabó István és Bo- 
ros Ilus, Menyhárt József és Horváth Er- 
zsi, Rácz József és Pozsár Margzit, Kom- 
lóssy József és Sánta Rozika, Magyar 
Mihály és Bencze Mária, Barna János és 
Oleán Julis, Kocsis István és Salján Ma- 
riska, Erdei Józse! és Dudás Rozália. 
Csakhamar táncolt a közönség fiatalja- 
öregje egyaránt. Változatosan folyt az- 
után a mulatság tánccal, danolással, mu- 
zsikahallgatással, borozgatással, kocint- 
gatással és legfőképpen sok-sok jókedv- 
vel, ártatlan duhajkodással, kacagással 
kivilágos kivirradtiz. Annyira kivették 
az Erzsébet-báli dáridóból részüket a Ga- 
taia-gátaliai magyarok, hogy most már 
nyugodtan kibiriák karácsonyig, amikor 
megint szabad lesz a mulatság. 

Félegyházi András 

- Férfiruhaszövetek és hozzávalók 
nagy választékban. Dénes és Pollák, 
II, Str. 3 August, IV., a zárdával 
szemben, Telefon 24 és 10-24. 

A legnagyobb választék 
remek kivitelü 

ALDASIER- 
csillárokban kivételesen 
olcsó áré r1 

NORMA" 
intr. tech. Timisoara I, Strada Eugen 

Kina nem bocsátkozik 
Japánnal béketárgyalásokba 
A távolkeleti harctér legujabb ese- 

ménye, hogy a japánoknak sikerült 
Szucsau városát elfoglalniok és most 
már egyre jobban közelednek Nan- 
king felé. A kinai főváros kiünitése 
jóformán teljesen megtörtént, A köz- 
ponti kinai kormány Csung-Kungba 
költözött és odavitték a miniszteriu- 
mok irattárát is. A kinai központi 
kormány hivatalos jelentést adott ki, 

melynek értelmében jelenleg Japán- 
nal nem bocsátkozik béketárgyalá- 
sokba, mert a japánok megalázó fel- 
tételei Kina nemzeti méltóságával 
nem egyeztethetők össze, azonkivül 
nem szolgálnák a nemzetközi béke 

ügyét sem. A kiáltvány szerint Kina 

az ellentállást még abban az esetben 

is folytatja, ha Nanking elesik. 
Tokióból jelentik, hogy az angol 

követség hivatalosan cáfolja azt a 
hirt, mintha, Hirota külügyminiszter 
helyettesének ajánlatot tett volna a 

Kina és Japán közötti tárgyalások 
közvetitésére. 
Tokiói ujságok most közlik első iz- 

ben a japán hadügyminiszteriumnak 
jelentését a japán hadsereget ért vesz- 

teségekről, Eszerint a kinaiakkal való 
hadmüveletek megindulása óta 16.048 

katona esett el. 

e 0 

- Szent Cecilia ünnepét üli meg 

hétfőn, november 22-én a katolikus 
egyház. Szent Cecilia volt az egyházi 
ének kezdeményezője és fejlesztője, 
ezenkivül neki tulajdonitják az orgo- 

na feltatlálását is. A templomokban 
mindenütt miséket mondanak holnap 
Szent Cecilia tiszteletére. 

- Időjárás. Tegnap délelőtt derüs, nap- 
sugaras idő volt, a korai délutáni órák- 
ban azonban beborult. Délelőtt tiz órakor 
öt, délután félnégy órakor kilenc fok me- 
leg volt. Várható időjárás mára: mérséz 
kelt délnyugati és nyugati szél, változó 
felhőzet, több helyen eső, a hőmérséklet 

kissé emelkedik 

- Négyszáz éves az irgalmas rend. No- 
vember 29-én lesz négyszáz esztendeje an- 
nak, hogy 1537-ben Johannes de Deo - 
családi nevén Jan Ciudad - megalapitot- 
ta az irgalmas rendet A rend célja a 

szegény betegek ápolása és gyógyitása. 
Ezt a célt szolgálják a rend kórházai és 

gyógyszertárai. A rend hamarosan elter- 
jedt az egész világon. A földkerekségen 
jelenleg százharminehat irgalmasrendi 
rendház van kétezerkétszáznyolevankét 
rendtaggal, A rend fentart negyvennyolc 

kórházat, negyven tébolydát, ezenkivül 
számos más egészségügyi intézményt. A 
Timisoara-temesvári rendház kétszáz éve 
áll fenn. A rend jubileumát városunk- 
ban is megülik, 

e.............. e..ee 

- Bazu Cantacuzino rekordot ja- 

vit. Londonból jelentik, hogy Bazu 
Cantacuzino, a kiváló román pilóta 
az elmult éjszaka Londonból elindult 

Capetown felé. Cantacuzino a repülő- 
gépével megkisérli a Clouson angol 

pilóta által ezen a távon felállitott 

rekord megjavitását. 
meroi 

- A belek gyakori teltsége és a rekesz 
erősebb feltolódása a rendkivül enyhén 
és kellemesen ható természetes „Ferenc 
József" keserüviz használata által - reg- 
gelenként éhgyomorra egy pohárral - 

megszüntethető és az agy, a tüdő, vagy 
sziv felé irányuló vértódulás ellensulyoz- 
ható. Kérdezze meg orvosát, 

azzmn 

- A francia összeesküvők nyomában. 
Párisi jelentés szerint a francia rendőr- 
ség már tudja, hogy kik állottak a lelep- 

lezett jobboldali összeesküvés élén. A ne- 
veket egyelőre nem hozzák nyilvános- 

ságra. Többen a vezetők közül szökésben 

vannak, de a hatóságok megtették az in- 

tézkedéseket, hogy az illetők ne hagy- 

hassák el az országot Du Seigneur tá- 
bornok, akit a baloldali lapok az összees- 

küvésben való részességgel vádolnak, ki- 

jelentette, hogy semmiféle összeesküvés- 

ről nem tud, az azonban tény, hogy tag- 
ja olyan nem titkos politikai szervezet- 

nek, amelynek célja küzdeni a baloldali 
eszmék ellen. 

„Ripensia" sportkülönvonata 

Budapestre. Wienbe 
indul december 5-én, vissza dec. 10-én 

Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel, 
UIL oszt, számozott ülőhelyekkel) Budapestre 1440 lei, 
Wienbe 2690 lei. 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Budapestre 965 lei, Wienbe 2230 lei. 

Kollektiv utlevélhez csak fényképes személyazonossági 
igazolvány szükseges! 

Jelenikezési Selyek: 
Timisoara: Lapuank kiadóhívatala I, Piatja I. C, Bratianu 3. Tel 2-5 

Didéken: 

Dera; Eilhardt Ferenc. 

fugojf: Patria hírlapiroda. 

Jimbolia: Barbier János könyv- 
kereskedés. 

Resifa: Neif könyvkereskedés 

de Savoya 9, (Galgon ház) 

Sannicolaul-Mare: Friss 
Jenő hirlapiroda. 

Oravifa; Weisz Felix 
Cipova; Müller festőde 
Periamn: Ehling Ferenc 
Fagert: Kovács Adalbert 

daloskerülethez tartoztak, m 

Nagyszabása 

télivásár 

Katolikus Ifjuság, Egyesületb 

velői előadást rendez, amikor 

Adorján: Édes Ellenség cimü U 
bemutatásra. Az előadás tisztat, 
mét a karácsonyi gyermekfe 

forditja a tagozat, Szeretett 

mindenkit, Jegyek elővételben 
dornál kaphatók, II., Piata Tr: 

camtil-cég). Telefon 189. 

- Mélyen leszállitott 

ják az összes téli árukat 
Pollák, II., Str. 3 August, 

dával szemben. Telefon 10-24 

- Ghandi állapota sulyó 
dult. Bombayból jelentik, 
hatma Ghandi, a hinduk agi 
sulyosan beteg. Gandhi rég 
ved érelmeszesedésben s állaj 
annyira rosszbbodott, hogy 
sok minden pillanatban a ka 

bekövetkezésétől tartanak. 

Cipők 
művészies kivitelben I 
dívai szerini kaphaló 
delhetők. Javitások k 

„RECORD" cipősz 
Timissata , Shada Eugen de S 

- Uj magyar daloskerület. 

hormegyei magya! dalegy 

amelyek eddig a Satumare- 

álló kerületet alakitottak. Az 
kerületbe husznál több magy 
da tartozik, A bihormegyei 
rület megválasztotta uj vez 

amely a februárban tartandó ] 
lés után kezdi meg müködésél 

Mechanikus vegytiszt 
intézet, valamint rul 
és bőrkabát fes 

Timisoaa III., Bulev. Car 



Imán magyar minisz- 
nap délután a felesége, 
nya Kálmán külügymi- 
y István gróf külügymi- 
kabinetfőnök, Bakách- 
yörgy báró külügymi- 
politikai osztályfőnök, 

miniszteri tanácsos, 
jtófőnök és Szentiványi 
övetségi titkár, a minisz- 
zemélyes titkára kiséreté- 
utazott. 

mémet fővárosban és a har- 
odalom megszületése óta 
Htalában nem jártam ott. A 

ma f m "i, mim " 

DIMITRIE dr. PREFEKTUS 

Az UJ KORMÁNYT. 
itrie dr. megyei prefektus az 

megalakitásával kapcsolat- 
gu üdvözlő táviratot inté- 

u miniszterelnökhöz, Frana- 
vminiszterhez, Ilonescu Sisesti 
gyi és Bujoiu Ioan dr. ke- 

és iparügyi miniszterhez. 

at szavaztak a francja kor- 
A francia kamara pénteken 
fejezte be a kormány politi- 

i vitáját, Chautemps minisz- 
bsszabb beszéde után Herriot 
azás alá bocsátotta a többség 

ditványát A kamara három- 
szavazattal százhatvan ellené- 
nánynak bizalmat szavazott 

nyasszonyi kelengyék dus 
ban legolcsóbban Dénes és 

, Str. 3 August, IV., a záre 
ben. Telefon 24 és 10-24. 

autó elütött egy leánykát. Teg- 
ma II, kerületi Titu Maiores- 
egy teherautó elütötte Mar- 

a hét éves leánykát, aki sulyos 

éseket szenvedett. A leányt a 
örházba szállitották. A baleset 
rendőrség meginditotta a nyo- 

pől 

Erzsébet nevében a Déli Hir- 

yalap javára A, olvasónk 60, 

ónk pedig 100 leit adományo- 
jtést folytatjuk és minden 

nyilvánosan nyugtázunk, 

angelikas nőegylet Mikulás- 
evangelikus nőegylet decem- 

délután öt órai kezdettel a 
lyiségében nagyszabásu Miku- 
ndez. A programon gyermek- 

játékok és táncok szerepel- 
dazdagon felszerelt tombola 
minden résztvevő nyere- 

jut. A büffét szintén a nőegy- 
i be és árusitja. Az est tiszta 
a szegények karácsonyi meg- 
sát és felruházását szolgálja, 
rendező egylet minden née- 

a gyermekeket szerető en! 

2 sát kéri, 

* lek két gyomra volt. Kaló- 
alt Hadzsi Ali, az ugyneve 

; gyomru ember. Hadzsi Ali 

yomra volt és mint egyedül- 
eti csodát az egész világ 

orvosai megvizsgálták és ta- 
ák. Hadzsi Ali évek előtt 
ért eladta testét a londoni 

intéztnek, amelynek egyik 
illandóan mellette tartózko- 

sei most kézhez kapják a 
OT 

tországba és ma érkeznek meg 
Berlinbe 

Berlinben maradni, mert győződése szerint Németország és 

zményt is kivánok meg: Magyarország együttmüködése szol- 
gálja az európai békét. 

Darányi ma délelőtt érkezik kisére- 

tével Berlinbe, ahol fogadásukra 
nagy előkészületeket tesznek, Darányi 

és Kánya kiséretükkel szombaton 

délután négy órakor megérkeztek 
Bécsbe, ahol fogadásukra megjelent 
a pályaudvaron a magyar követség 

egész személyzete, Azután folytatták 
utjukat Passau felé, ahová este hét 
órakor érkeztek meg. 

Darányi mimniszterelnök Berlinbe 
való elutazása előtt nyilatkozott a 
Hannowerscher Anzeiger munkatár- 

sa előtt és kijelentette, hogy az ő és 
Kánya látogatása bizonyitéka annak 

a nagy barátságnak, amely Magyar- 

ország és Németország között 

áll. A két ország gazdasági és politi- 
kai kapcsolatai erős oszlopot képez- 

nek. Végül hangsulyozta, hogy meg- 

- Abesszinia uj alkirálya, Rómaj je- 
lentés szerint Graziani tábornagy helyé- 
re Abesszinia alkirályává az aostai her- 

ceget nevezik ki. 

= fTizenöt méter mélységbe zuhant 
autó. A Singer-féle varrógépgyár Timi- 

soara-temesvári lerakatának autója 
két varrógépet szállitott Orsovára. Az 
autón a soffőrön kivül Gallas István, a 
cég utazója ült, Teregova közelében az 
autó utja a sok esőtől teljesen felázott 
talajon nehéz volt. Ehhez járult még az 
is, hogy az egyik kanyarulatnál az autó- 

nak ki kellett kerülni egy parasztszeke- 
ret Az autó kerekei akkor hátrafelé 

csusztak, a soffőr teljesen elvesztette 

nralmát a kormány fölött és az autó le- 

zuhant a tizenöőt méter mély utmenti 

árokba. Zuhanás közben a gépkocs, meg- 

fordult és hátsó részével ért földet Ez 

volt Gallas és a soffőr szerencséje, mert 

elől ültek és csak lényegtelen sérüléseket 

szenvedtek. Az autó ellenben a két szálli- 

tott varrógéppel együtt teljesen elpusz- 

tult. A kár körülbelül százezer lei. 

- Leánygyermeket szült a mentőkocsi- 

ban. Mandrean Carola huszonhét éves 

asszonyt, aki a III. kerületi Eroilor dela 

Tisa-uton lakik, tegnap este szülés fáj- 

dalmak fogták el. A mentők a Fehér Ke- 

reszt-kórházba akarták szállitani, de az 

asszony még utközben a mentőkocsiban 

egészséges leánygyermeknek adott éle 

tet. Az anyát és gyermekét a Fehér Ke- 

reszt-kórházba vitték. 

- Rossza repülőgépeket szerkesztett - 

kivégezték. Moszkvai jelentés szerint Tu- 

polev mérnököt, az ismert repülőgépépi- 
tőt halálra itélték és kivégezték Azzal 

vádolták, hogy szándékosan tulnehéz és 

rossz repülőgépeket szerkesztett és igy 

az orosz nép ellensége lett. Az eltünt Le- 

vanevszkij sarkrepülő repülőgépét is Tu- 

polev épitette és igy a repülő pusztulá- 

sáért őt terheli a felelősség. 

MELEG RUHAÁT A SZEGENY 

GYERMEKEKNEK! A hideg idő beáll- 

tával az iskolákban megszaporodik a 

hiányzó tanulók száma. A hiányzás oka 

az, hogy nagyon sok szegény gyermeknek 

nincsen elpője és meleg ruhája és igy 

kénytelen odahaza maradni A Magyar 

Nőegylet ebben az évben is mozgalmat 

inditott a szegény magyar iskolás gyer- 

mekek érdekében és kéri a tehetősebb 

családokat, hogy a nélkülözhető téli ru- 

bát adják ezek javára. Adományok a 

lagyar Házban és a Déli Hirlap kiadó- 

bivatalában is leadhatók. 

- Megharapta egy ló. Galetaru Dumit- 

ru harminchárom éves kocsist a városi 

fuvartelepen tegnap hajnalban egy ló 

megharapta, A kocsis az arcán szenve- 

elt sulyos sérülést, A mentők kórházba 

család öt tagját. 

vitték, 

................ 

- Csik Ferenc - doktor lett. Csik Fe- 
rencet- a magyar olimpiai uszóbajnokot 

tegnap a budapesti egyetem orvosi fakul- 

tásán doktorrá avatták Az avatási ün- 

nepségen jelen voli a magyar 5 
egész sporttársadalma, amely az uj or- 

vost lelkesen ünnepelte. 

- Hétszáz millió leit örökölt. A gaz- 
dag amerikai nagybácsi meséje valósul 

meg Calin Pavel, a városi temetkezési 

vállalat asztalosmesterének esetében, 

akinek felesége a nagybátyjától közel 

hátszáz millió leinek megfelelő dollárösz- 

szeget örököl. Calin Pavel feleségének 

nagybátyja, aki Amerikában tekintélyes 

vagyont gyüjtött, végrendeletében vi- 

gyona nagy részét unokahugának hagyta 

Most azután Calin Pavel értesitést ka- 

pott, hogy felesége nagybátyja meghalt 

és az asztalosmester máris megkezdte az 

előkészületeket az amerikai utra, hogy a 

nagyösszegü amerika; örökséget átvegye. 

= Anyakönyvi hirek. Születtek: Novák 
IHona, Parvu Elena, Schelken Julia, Al- 
bu Victoria, Gruia Octavia, Krotz Fri- 
gyes, Szinberger Judit, Crisan Mária, 
Siatiniev Borivoj, Rubin Márta, Jordan 
Victor Gheorghe Házasságot kötöttek: 
Balogh Máté és Erdélyi Julia, Miculit 
Pavel és Farco Julla Schaudek Viktor 
és Pásztor Julia Mária. Varga Illés és 
Péter Erzsébet, Kovács József és Koncz 

Erzsébet Mária, Mehler György és Ola-. 
riu Veronica, Czank József és Binder Iloz 
na, Dósai Molnár Imre és Dienes Vera. 
Meghaltak: Buta Paraschiva, született 
Haldan hatvan éves, Laub Eberhard asz- 
talos hetvenhat éves, Adamescu Gheor- 
ghe napszámos hetvenkét éves, Tinitoi 
Adám harminckilenc éves. 

- Eltemették a hesseni nagyhercegi 
Darmstadtban örök 

nyugalomra helyezték a hesseni nagy- 
hercegi ecsaládnak az ostendei repülősze- 
rencsétlenségnél életét vesztett öt tagját. 
Az öt koporsó a családi sirboltban van 
immár. A temetésnél a rokonság és a né- 
met arisztokrác a számos képviselője 
vett részt, 

ség valamennyi magyarja aláirta 

totta az emlékiratot. 

Női zsur - telefonon 
A magyarországi posta telefon- 

igazgatósága december 16-tól kezd- 
ve érdekes ujitást vezet be. Esze- 
rint az egyes előfizetők kérhetik, 
hogy egyszerre több számmal is 
kapcsolják őket. Ilyen módon igaz-: 
gatósági üléseket, orvosi konziliu- 
mokat, sőt női zsurokat is lehet 
majd tartani. Az ilyen csoportos be- 

szélgetéseknek külön mérsékelt dija 
lesz. 

= Elhunyt üzletvezető. Ott Ferenc, a 
Tejnor-féle optikai üzlet vezetője, hat- 
vankilenc éves korában meghalt, Halálát 
gyászolja két leánya, veje és két unoká- 
ja. Temetése holnap megy végbe a Ro- 
natizRónácon levő gyászházból. 

- Három baleset. Tegnap délután bal- 
eset érte Halmos Mihály tizenhat éves V. 
kerületi Murgu-utcában lakó lakatos- 
inast, akinek jobb lábára ráesett egy su- 
lyos vasdarab és zuzódásokat okozott - 
Balesetet szenvedett Lazi Petru hatvan. 
öt éves utvini munkás is, akinek jobb 
lábán egy vasuti kocs kerekei roncsolt 

sérüléseket ejtettek. - A Gyapijuipar te- 
lepén tegnap délelőtt munka közben az 

egyik kötőgép hajócskája kiugrott és ki- 
ütötte Versigan Regina munkásnő egyik 
szemét, A mentők mindhármukat kór- 
házba szállitották. 

A janovai magyarok 
emlékíratba foglalt 

iskolapanasza 

Megirtuk a mult héten, hogy Ja- 
nova község magyarjai emlékiratba 

foglalták iskolapanaszukat. Az ottani 

német tannyelvü felekezeti iskola ta 

mnitója ugyanis nem tud magyarul 
és püspöki felhivás ellenére sem ta 
nulta meg ezt a nyelvet. Így a ma 

gyar gyermekeket nem tudja hittanra 
tanitami és istentiszteletek alkalmás 
vai nem tudja az evangéliumot ma 

gyarul olvasni. Az mlékiratot a kö 

azt Rózsás István gazda vezetéséve 
küldöttség hozta be TimisoaraeTe 
mesvárra. A küldöttség megjelent 
püspöki palotában, ahol Waltner J 
Zsef dr. püspöki irodaigazgató el 

adta elő szóval is panaszait és átnyuj 



Olcsó árak Részletiizetés 

Halozati készülékek 3 hullámra 

2-1 Dynamic. . . Lea 5700 

3--1 Dynamice. . ,„ 60600 

3--1 Dynamic Super. , 8800 
542 Dynamic Super Lux „ 13500 

Telepes készülékek 3 hullámra: 
2 Voltos lámpákkal 

s3 lámpás Normal . . Lei 4800 
Dynamic Super , SzZO0 

5Dynamic Super , 10800 

Készpenztizetésnél árkedvezmény. 

a Bánság legnagyobb szaküzlete 

UTimisoara 1., Dla Bratianu, tel. 22220 
Fóküzlet: FRATELIA 

* Margaret Kendey: Veled vagy nélkü- 

led. E szikrázóan eleven, gazdag, izgal- 

mas meséjü regénynek két hőse van: a 
müvész-féri, ki önmagát akarja kiteljesi- 

teni - és a feleségg ki a boldogságát, 

életét keresi. De a boldogság sohasam jön 

el, a harcok közben a lélek felörlődik és a 

kergetett élet csaló tündérként elillan. 

Ezt a fájdalmas, örök problémát reme- 
kül, gazdag, élvezetes beszőtt anyaggal, 

gok felderitő epizóddal oldja meg Marga- 

ret Kennedy, a kiváló angol irónő, A ki- 

tünő forditás Móricz Virág munkája. 
Margaret Kennedy: Veled vagy nélküled 

c. müve az Athenaeum kétpengős soroza- 
tában jelent meg, kapható minden könyv. 

kereskedésben, vagy hepagenál Clui. 

e 

ldeges gyomorbaj 
gyomorgörcsök, görcsös állapot, hányin- 

ger, emésztésből származó ideges fejfá- 

jás és álmatlanság eseteiben a világhirü 

amerikai GASTRO-D-vel ugy a belföl- 

di, mint a bécsi, berlini stb. klinikákon 

hosszabb kisérletezés után a legszebb 

eredményeket érték el. 

„GASTRO-D? kapható gyógyezertárak. 
ban és drogériákban, vagy megrendelhe 
tő 135 lei utánvét mellett Császár 
gyógyszertárában Bucuresti, Calea Vic- 

toriei 124. 

Butlorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Construciia si Mobila Moderná" 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. 

Házasulaudák! 

Olcsódiófuniozott Sálószobák 
konyoák, feslen kombindlt 
szobák nagy választék- 

Damn 

Jnterlor 
moderne mobile 

Timisoara III, Bulev. Carol 1, Et. I. 
Traian-hid és Mária szobor között 

Teleion 5-75 

Teleion 21-54 

A világ legborzalmasabb tájiunja 
pusztitott. Manillából jelentik, Uogy a 
Filippini-szigeteken egy héten belül már 

a második nagy tájfun sepert végig. A 
vihar olyan nagy volt, amilyenre az el- 
mult huszonöt esztendő során nem volt 
példa. Eddig százharminc halálos áldo- 
zatról érkezett hir A kárt négy millió 
dollárra becsülik, 
........... 
- Az agy és a gerincvelő megbetegedé- 

seinek kezelésénél a régbevált természe- 
tes „Ferenc Józsel" keserüviz - korán 
reggel egy pohárral bevéve - a tápcsa- 
tornát alaposan kitisztitja, a további bél- 
müködését elősegiti, a gyomoremésztést 

megjavitja és fokozott anyagcserét ered- 
ményez, Kérdezze meg orvosát. 

Bucurestiitartózkodása alatt szálljon meg 

Hotel du Bulevardban 
Bulevardul Elisabeta 1 szám 

Minden kényelemmel berendezett szállodánk a fő- 
város szivében, a Calea Victoriei és a Bulevard 

Elisabeta sarkán fekszik. 

Nyugati kényelem. Hideg, meleg folyóviz, fürdő, te- 
Luxus lakosztályok. Hall, telon minden szobában. 

társalgó, togadotermek. 

Amecikai gűcet és dusgazdag gyátos 
uen miudeuuani házassági 

cegénye 
A budapesti Frigyessy szülészeti 

klinikán John Empain báró, dusgaz- 
dag belga nagyiparos feleségül vette 
Roselle Rowland amerikai görlt. A 

báró a görlt egy párisi szinházban 

látta meg a mult esztendőben és be- 

leszeretett. Kijelentette, hogy felesé- 

gül veszi, ha biztositja róla, hogy fiu- 
val ajándékozza meg és igy családja 

nem hal ki. A görl vállalkozott erre 

és a megállapodást szerződésbe is 

foglalták. Empain bárónak sokat kel- 

lett a különböző európai városokba 
eeeeeeeeeee. 

utaznia és mindenhová magával vitte 
Roselle Rowland görlt is. A napok- 

ban a görl közölte a báróval, hogy kö- 
5 ; 

zeledig a nap, amikor eleget tesz 

szerződésbeli kötelezettségének. A bá- 

ró a görlt a Frigyessyeklinikán he- 
lyezte el, ahol az tegnap reggel egész- 

séges fiunak adott életet. Egy óra 
mulva a báró az előte megszerzett 

diszpenzáció alapján a budapesti bel- 
ga követ jelenlétében a meghivott 

anyakönyvvezető előtt feleségül vette 

Roselle Rowlandot. 

Rablással vádolt cigányok felmentése 
Bunz Mihály ötvennyolc éves Darovaz 

daruvári gazda az elmult évben február 
negyedikén feljelentést tett két cigány- 

legény és egy cigányleány ellen, akiket 
azzal vádolt, hogy elrabolták a pénzét. A 

feljelentés szerint a gazda az elmult év 
február negyedikén autóbuszon Buziasra 
érkezett, Alighogy kiszállt a gépkocsiból 
két cigánylegény és egy cigányleány 
ajánlkozott, hogy szállodába vezetik, ahol 
megszállhat. A parkon keresztül vették 

utjukat és amikor bent voltak a parkban, 
a cigánylegények reája támadtak és el- 
vették a nála levő közel ezer leit kitevő 
összeget, majd elszaladtak, Bunz felje- 
lentésére a csendőrség még aznap kézre- 
keritette a társaságot és a pénzt is meg- 
találták náluk. 

Az esetet tegnap tárgyalta a Timisoa- 
raetemesvári esküdtbiróság. A cigányok 
tagadták a vádat. Azzal védekeztek, hogy 
a gazda a leánnyal a park előtt találko- 
zott és udvarolni kezdett neki. A leány- 

nak pénzt is igért a pásztoróráért. Ezt 
meghallotta a két cigánylegény és harag- 

. 

- Női kabátszövetek nagy válasz- 
tékban mélyen leszállitott árban. 
Dénes és Pollák, II., Str. 8 August, 
IV., a zárdával szemben, Telefon 24. 

jában támadt a gazdára, aki elszaladt. 
Közben elvesztette a pénzt, amit a legé- 
nyek magukhoz vettek A tárgyaláson 
Bunz Mihály nem jelent meg és igy nem 
is cáfolhatta meg a vádlottak védekezé- 
sét. Fenesan Eugen ügyész a vádlottak 
megbüntetését kérte. Capetianu Nicolae 
dr. ügyvéd védőbeszédében kifejtette, 
hogy nem egyszer fordult már elő, ami- 
kor öreg emberek fiatal leányokat akar- 
tak behálózn, és azután megjárták. A 
vádlottak felmentését kérte. Az esküdtek 
verdiktje alapján a biróság a három vád- 
lotatt felmentette. 

Férfi lehérnemü ujdonságok, 
kalapok, nyakkendők, pizsa- 
mák, pulloverek, zoknik, kez- 
lyük sib. állandóan szép vá- 
lasztékban. Olcsó árak! 

Soctuu k Co. 
Timisoara I, Strada Lonovics 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény. 

Özv. Moskovitz Dezsőné szül. Landru Hermina ugy a saját és 
gyermekei, valamint az egész rokonság nevében megtört szivvel je- 
lenti, hogy a legjobb férj, édesapa, nagyapa, testvér és rokon 
életének 61-ik és boldog házasságának 332ik évében, november 19-én 
váratlanul elhunyt. 

Drága halottunkat november 21-én, vasátmap d. e. 1212 órakor az 

I. kerületi izr. temető halottasházából helyezzük örök nyugalomra. 

Moskovitz Dezső ur 
Emlékét örökte szivünkbe zártuk! 

Luftschütz Károlyné szül. Moskovitz Lili 
Kerfész Rezsőné szül. Moskovitz Klári 

Moskoviíz Alfréd 

gyermekei 

Kerfész Zsuzsi és Luffschütz Lidi 
unokái 

Maárványtermünkben minden igényeket kielégitő et- 
terem. Vendegeinket tolmácsunk és kénvelmes autó- 

buszunk minden vonatnál várja. 

pacca evőeszközök és as 

acéláruk, lakásdiszitési 

litott áron kaphatók S 

vár, I. kerület. 

Miéri kinlódiik 

HA MÁR GUMMIT 
akkor csakis a legfinomabb, 

biztos BRILLIANI 

1 

Tunerc 
; k Extra-Primissima és Luxusá 

minőségekből 

Umbra-ernyő 
minőség-ernyé 
Urabra az egyedüli bánsági erny 

szavatosság mellett árusit 

Javiltások és áfőuzás 
olcson, szakszerüen készi 

Deiailárusitás gyári árb( 

L ker, Bulevard Reg. Ferd 
(Széchenyi-palofa) 

Szőnyegek 
bundák - butorok 

Gábor 
IIL, T. Cipariu 

7 

Atköltözés mi 
a raktáron levő összes férfiszi 
rendkivül olcsó árakon kerülne 

Ne mulassza el ezen k 
vásáriási aikalma 

RICHTER 
Iimisoara 1., Bul, Reg. Fer 
A Capitol villamos megallohe 

Fiuk, lányok, figyeljetel 

szófogadók, jók legyetek 
ha tanultok és jók vagyto 
akkor sok játékot kapt 
a GALAMBOS üzletében, 

akár a tündérmesében 
van sok játék, mulats 
hasznos is és tanulságos; 
van baba, mely kedves, é 
van könyv, mely mesés, 
társas játék, kártyás já 
különleges, szép ajándék 
sok játékot, ha jók les 

GALAMBOS-nál veszne 



ZGAZDASÁG 
ÚÜUj vezetők a gazdasági tárcák élén 

rescuzkormány összeté- 

mutat nagy változást az 
nnyal szemben. Mind- 

lazon körülményből kifolyó- 

/ a gazdasági tárcák élére 

vezetők kerültek, a fővá- 
szerint irányváltozás várz 

asági politika terén. 
üvelésügyi tárca élére To- 

ti került, Ionescu Sisesti 

Mország legjobb mezőgazdái- 
zt várják tőle, hogy a me- 
emelésére meglesz az eré- 

kértelme. Mivel gyakorlati 

célt a legegyszerübb esz- 

yekszik majd elérni. 

ó évek során a kereskedel- 

ü gyi tárca a legfontosabb 

tárca lett. Ennek élére Bu- 

ök került, a Petrosani mü- 

gazg gatója. Bujoiu minisz- 
hogy évtizedes gyakorlati 

azdasági politika 

uj irányvonalai 
tudással rendelkezik a gazdasági élet- 
ben és ezért azt várják tőle, hogy össz- 

hangba hozza a kereskedelem és az 

ipar érdekeit és megkönnnyiti a be- 

hozatalt. Bujoiu miniszter eltökélt 

szándéka azonkivül, hogy a miniszte 

rium árpolitikáját is megváltoztatja. 

Az uj miniszter tisztában van avval, 
hogy az árak olcsóbbitására nem a ma- 
ximnálás az egyedüli ut és az árak 

csak akkor eshetnek vissza, ha a spe- 
kuláció letörésén kivül a termelési 

költségek csökkennek, 

Manolecscu Strunga volt miniszter- 
tek értékesitési miniszterré történt 

kinevezése arra enged következtetni, 

hogy az értékesités terén a gyakorlati 
megválósitások és "kezdeményezések 

teréne lép, mert köztudomásu, hogy 

Manolescu Strunga a gyakorlati meg- 

oldások barátja, 

másu, hogy Romániának 
zu sorára szinte kimerithe- 

mbra:eta] látszó széntartalékai van- 

énkitermelés eddig csupán 
folyt lényegesen nagyobb 

özött, mert a romániai szén- 

em fizetődött ki és kizáró-: 
öldi fogyasztás jött számi- 
belföldi fogyasztásban vi- 
énnek két hatalmas ver- 
volt, az egyik a tüzifa, a 

lig a nyersolaj. Emlékeze- 

még néhány évvel ezelőtt 

insági iparvállalat kazánját 

tte. A tüzifa drágulása ma- 

ta, hogy az iparvállalatok 

étel nélkül áttértek a szén- 
ivel ez ényege gazda- 

nániából nagyobb mennyiségü 
enet szállitanak legközeiebb 
Jugoszláviába 

ságosabb. Viszont az ókirályságban, 

valamint a vasuti mozdonyok fütésé- 

nél a nyersolaj használata aránylag 
szük keretek közé szoritotta a szén- 
felhasználást. Az utóbbi napokban 

tárgyalások indultak meg, amelyek 

azt célozzák, hogy Romániából na- 

gyobb mennyiségü szenet exportálja- 
nak Jugoszláviába. A tárgyalásokat 
a Petrosani szénmüvek bánsági ve- 

zérképviselete vezeti és azok már elő- 
rehaladott stádiumban vannak. A 

Belgrádban végzett próbafütések el- 
sőrangu eredménnyel jártak és min- 
den valószinüség szerint már a leg- 
közelebbi időben megkezdődik az első 

5000 vagon romániai szénnek Jugo- 

szláviába történő kivitele. 

eti Bank leszállitotta az 

k kamatait. Bucurestiből 

hogy a Nemzeti Bank no- 

z40 8-tól kezdődően ötésfél szá- 

H százalékra szállitotta le az 

III s államkötvényekre nyuj- 

lönei kamatlábát. 

musztél 
migánt 

er végéig lesznek beiratá- 

onciskolákban. Oradeanu ta- 

felügyelő közlése 
ok a helybeli tanonciskolák- 

mber végéig tartanak. 

n egy mesternek több ta- 

n és el akarja kerülni, hogy 

s miatt valamennyi ta- 
erre hiányozzék az üzem- 
rülményt irásban, vagy 

ntse be a tanonciskola ve- 

, amely gondoskodik arról, 

osztás megfelelően történ- 

az értékpapirokra nyuj- 

szerint 

A heremagra adott kompenzációs enge- 

délyek elkéstek. Jelentettük, hogy a kor- 

mány a heremagot azon cikkek közé so- 

rozta, melyeket devizabeszolgáltatás nél- 

kül kompenzációs uton lehet kivinni, Mi- 
vel a heremag kivitele Németországba 

történik, ez annyit jelent, hogy az ex- 

portőr a kompenzációs márkákért körül- 

belül 3 leiel magasabb árfolyamot kap, 

mint eddig. Meg kell azonban állapitani, 

hogy a kormány rendelkezése elkésett, 

mert a gazdák heremagkészleteiket elad- 

ták és igy a kompenzációs rendszernek a 

heremagra történt kiterjesztéséből kizá- 

rólag a közvetitő kereskedelemnek van 

haszna. 

Gőzerővel dolgozik a német nehézipar. 
Berlinből jelentik, hogy Reichert, a né. 

met nehézipar vezértitkára egyik beszé-: 
dében kijelentette, hogy ma a német ne- 
hézipar termelése az Egyesült államok- 
után az eleő helyen áll, Éppen ezért az 
érekitermelésbt minden eszközzel fokozni 

kell. 

Az "ARAGAZ 

vasalásra is használható! 

Olcsó, tiszta és gyors. Megszaba- 

dul a faszéntől és minden mo- 

csoktól, ami vele jár, nem veszit 

időt a vasaló melegitésével, elke- 

rüli - a faszén mérges gázai ál- 

tal okozott fejfájást. 

Az Aragázzal megszakitás nélkül 

lehet vasalni, a vasaló hőfoka ál- 

landó és egyenletes, igy a ruha 

nem marad nedves és nem per- 

zselődik meg. Az „Aragaz" va- 

saló olcsó és erős kivitelű, igy 

végtelenül tartós is. 

LERAKAT: 

KIMMEL si LESZL 
Timisoara I., Bulv. Regele 
Telefon 20-60 

NEM HIÁNYOZHAT EGY HÁZTARTÁSBÓL SEM 

Ferdmand 6. 
(Strada Ady) 

Eredménytelenek a londoni olasz 

pénzügyi tárgyalások. A Daily He- 

rald jelentése szerint - mint megir- 

tuk - Volpi gróf, volt olasz pénz- 

ügyminiszter londoni kölcsöntárgya- 

lásai eddig eredménytelenek. Volpi 

20-30 millió font kölcsönt akart 

Olaszország részére felvenni. A lon- 

doni pénzügyi körök azt az álláspon- 

tot foglalták el, hogy kölcsönt csak 
akkor adhatnak, ha a részletek vissza- 

fizetését az angol pénzügyminiszte- 

rium, vagy pedig az angol bank ga- 

rantálják. Mivel erre eshetőség nem 

volt, a tárgyalások meghiusultnak te- 
kinthetők, 

A nátha nem ártalmatlan 

-Olyan náthám van hogy nem látok!" 

- Dörzsölje be fejet CARMOL.lal) és 
kösse be egy kendővel. Holnapig nem lesz 

semmi baja." 

) CARMOL a legjobb bedörzsölőszer mege 
hülés, gripa, reumatikus fajdalmak és láz ellen 
ra üvegenkért 22 lei. Kapható gyógyszertárak 

ban es drogeriákban. 
A 

..i. 

- Külföldi düftinek és flanellek 
mélyen leszállitott árban. Dénes és 
Pollák, II., Str. 3 August, IV., a zár- 
dával szemben. Telefon 24 és 10-24. 

A vagonhiány miatt szénhiány fe- 
nyeget. A tüzifahiány egyik főoka 
az, hogy a tüzifa vasu tiszállitása céla 
jaira mem bocsátanak elegendő vagont 

rendelkezésre, Ugyanez a helyzet a 
szénszállitás körül is. Értesülésünk 
szerint az aradi cukorgyár bejelene 
tette, hogy amennyiben a vasuti vea 
zérigazgatóság a közeli napokban nem 

bocsát elegendő vagont rendelkezésre 
a megrendelt szénmennyiségek leszála 
litására, kénytelen volna a munkát 
beszüntetni és 1500 munkását elbo- 

csátani. A freidorfi cukorgyárban, 

valamint több timisoarai-temesvárril 
gyárnál is fogytán van a szén és igy 
1gfőbb ideje volna, hogy a vasutigaza 
gatóság vagonokat bocsásson a széne 

vállitás céljaira rendelkezésre, 

Szabadforgalmi devizák árfolyamai, 

német márka lanyhult, árfolyama 36- 

36.20 lei között mozog, az osztrák schil- 

1 ng 26.30-26.40 lei, a cseh korona valami- 

vel szilárdabb és kötések 5.08 lei körül 

történtek. 

Kiadják a görögországi behozatali 
engedélyeket. Bucurestiből jelentik, 

hogy a Nemzeti Bank negyven millió 
jei előleget engedélyezett a görögor- 
szági behozatali engdélyek számára, 
ugy, hogy a Görögországra szóló és 
eddig visszatartott behozatali engedé: 
lyek kiadása megkezdődhetett 



flevél nélkü 
csak fényképes személyazonossági igazolvány szükséges a 

VENUS sportkülönvonatával 

karácsonyra és ujévre Budapest... 
Indulás 1937 december nó 23-án Visszaindulás 1038 

Az utasok száma korlá- 
tozott a karácsonyi for- 
galom által okozott va- 

Részvételi dij: Budapetre III. oszt. 1440 lei 
HI,1780 , 

l Részvételi dij: 

Jelentkezések és bévebb felvilágositások a WAGONS-LITS /C00K és ,EUROPA" menetjegyirodákban 

Wienbe III. oszt. z690 lei 
3680 , 3 

gonhlány miatt 

Tiz millió dollár arany utban Ame- 

rikából Franciaországbaa. Tegnap 

Newyorkból ujabb tiz millió dollár 
értékü aranyat küldtek az Egyesült 

Allamokból Franciaországba. Az 
aranyvásárlásokat a francia valuta- 

stabilizációs alap eszközli. 

Sztráik az amerikai gépkocsiiparban. 

Newyorkból jelentik, hogy a gummiipar- 
ban nagy izgalom uralkodik, amennyi- 
ben 1000 munkás elfoglalta a Goodyear- 

müvek acroni telepeit. Ezáltal 12.000 mun- 
kás áll munka nélkül. Ugyanakkor a 
Fischer-féle karosszeriagyár 8000 munká- 
sa megbeszélést tartett, hogy szükséges- 
nek látszik-e a sztrájk kimondása 

Lanyha a gabonapiac. A bánsági ga- 
bonapiacon a buza irányzata még mindig 
lanyha és az árak kissé csökkentek A 
piaci árak a következők: buza 76 kilós 480, 
buza 77 kilós 490, 78 kilós 500, ótengeri 310, 
száritott uj tengeri 290, uj tengeri 215, 
zab 435, takarmányárpa 375, tavaszi árpa 
450, korpa 260, muharmag 390, kismalmi 

liszt a 80-70-es beosztásból 890, nagy- 
malmi liszt 900 lei százkilónkint,. A lóhe- 
remag 22, a 85 lei kilónkint. 

lit indenii kiioszioti 

Valuták hivatalos áriolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 3.20-3.60, svájci frana 
22-23.75, angol font 490-510, olasz lirz 
--5.40, dollár 98-105, belgas 16.50-18. 
hollandi forint 53.50-50.56, eseh korona 
3.40-3.55, Ezen valutákhoz hozzá kel] szá- 

mitani még 838 százalékos preminmot. 
Osztrák schilling 23.50-27.50 pengő 27- 
29.50, dinár 2.85-3.05. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5.90-6.30, svájci frank 41- 
42, angol font 870-900, dollár 175-179, 
olasz lira 6.50-7, osztrák schilling 33.30- 

34.50, magyar penngő 84-35, dinár 3.60- 
3.80, cseh korona 5.50-6, Napoleon arany 
1180-1200, arany font 1480-1500. 

- Aki tulsokat evett, vagy ivott és 
rosszul érzi magát, annak egy pohár ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz igen 
gyorsan és alapcsan kitisztitja a gyom- 
rát és a beleit és felfrissiti egész szerve- 
zetét! Kérdezze meg orvosát, 

- Férfi télikabátszövetek mélyen 

leszállitott árban. Dénes és Pollák, 

II., Str. 3 August. Telefon 24 és 10-24. 

Visszamosolygott, 

man a kurta kérdésekre. 

Irta: KUBÁN ENDRE 

23 

- Nem, nem, 

vagyunk eltől. 

gyos viz. Készülned kell, mert 

gyünk a Bibescu-parkba. 

- Igen, igen, - fickándozott a lány és már előre 

örvendett a kinálkozó kellemes óráknak. 

Délután hat óra tájban Aida az anyjával 

A Déli Hirlap eredetl agenye 

lányom, az asszony elsősorban a 

téerjéé. De hagyjuk ezt most, mert hiszen még messze 

Most vedd magadra gyorsan a fürdő- 

köpenyt és siess a fürdőszobába, Már vár 
tudod, délutén me- 

csomó fiatalember ült. 

hintó a terrasz előtt 

és kalapjaikat lengették. 

és két 

csak lépésben mehetett, hozzája intéztek 

visszaköszönt, 

Valóságos diadalmenet volt az utja. 

Nagyon, nagyon jól esett az ünneplés. 

A Minerva-szálloda kávéházának 

lfju bojárok voltak. Amikor a 

elhaladt, egyszerre 

Négy flu kivált a csoportból és gyorsan a legkö- 

zelebb! mellékutcába sletett. 

legényelket hátas lovaikkal. 

Aida egyszerre csak azt vette észre, hogy a hintó a jó lan- 
jobb és bal oldalán két-két bojártfliu üget 

parlpán. 

- Kezelket csokoljuk, 
daliáék, amikor látták, hogy meglepetésük sikerült. 

És folyt a derüs csevegés hintóban ülő két hölgy 

Szinházi 

és hangversenynaptár 
Vasárnap délután öt órakor: Flachs. 

mann als Erzieher (A német s 
a városi szinházban), 

Vasárnap este félkilenc órakor: A kol- 
dusdiák (A német szintársulat a városi 

szinházban). 

eeee 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap és hétfő: 

Apolló-mozi: Édes anyaföld, 
Capitol-mozi: Nyilvánosság kizárásával 

Tivoli-mozi: A csábitás, 

zintársulat 

Látogassa meg vételkényezer 
karácsonyi! jáiékáru 

Eladás nagyban és 

Valódi székely 
háziszőttes szövetek 

„HOMESPUN 
bemutatását lev. lapon kérje 

,Szeműüvegek 
Solingeni acéláruk 

gummhna isnyaák a legjobb minőségben 

„OPIICA" Carol Prickelmayer 
Timisoara II., Piata Yraian s 

válaszolt vidá- 

terraszán egy 

felugrottak 

Odarendelték szolga- 

büszke 

hölgyek, - ujjongtak a 

bátyjával a nagy családi hintón kihajtatott a parkba. 

Amikor a hintó végiggördült az utcákon, a járdák 

már hemzsegtek az emberektől. Már megkezdődött a 

kKorzó, az uri társasád hölgyei pedlig Ilyenkor látogat- 

nak el az üzletekbe, szapónőkhöz, kalaposokhoz, Is- 

merősökhöz. 

A hintóban ülőket 

mosolygással üdvözölték. 

Nagyon sokan voltak a köszönők között olyanok 

is, akik az elmult éjszaka házukban vendégeskedtek. 

Alda vidáman viszonozta az ismerősök köszöné- 

Ezek a köszönések most már neki is szóltak, aki 

egy napja nagylány, a társaságba bevezetett ifju 

hölgy lett. Emlékezett rá, hogy gyermekkorában is 

gyakran kocsizott igy végig a városon az anyjával, 

azonban akkor az üdvözlések kizárólag annak szól- 

tak. 

Élvezte a feléje áradó mosolyokat, a feléje szálló 

köszöntő szavakat, vidáman röppenő kérdéseket, 

amelyeket a népesebb utcákon, ahol a sok korzózó a 
leszorult a kocsiutra és emiatt a hintó 

mindenfelől barátságosan, 

seit. 

izmenfes padása- 

és a hintó mellett lovaglók között. 

A hosszu ut, amely a városon végig a Bibescu- 

parkig terül el ilyenformán nagyon megkurtult. 

- Megérkeztünk, - szólalt meg egyszerre Alda 

anyja. 

Ugyanakkor a lovasok széljjel rebbentek a hintó 

mellől, hogy annak a park bejáratához való fordulá- 

sát lehetővé tegyék. 

Az Ifjak lepattantak parlpáikról, a gyeplőt oda- 

vetették a várakozó és szájtátó suhancoknak, aztán 

egymással slettek versenyezni, hogy melyikük segitse 

le Aidát a hintóból. 

Azonban elkéstek és be kellett érniók azzal, hogy 

kezeiket Paveleanuné felé nyujtsák, aki akkor már a 

hintó hágcsóján állott. 

- Bon jourt, madame, - köszöntötte az asszonyt 

Achile Volbureanu, mert ő volt az, aki Aldának a le- 

szállásnál segédkezett. 

Már egy óra óta várakozott a hintóra. Egymásután 

jöttek az ismerősök, az uri társaság tagjal, olyanok, 

akikkel együtt töltötte vidámságban az előző éjsza- 

hegolesáhbui hó- és sárcinő 
bevásárlási forrása, valamint ezeknek szakszerű javitása. Gummiifalpu, 

és sportelpok. 
gunmitéltain és sarok 80 lei. 

Börcipökre 

kát. A fiatalemberek sorra hivták: 

- Gyere, Achilel! 

Azonban csak a kezével legyintett. 
- Még ráérek, - mondta. 

Jöttek fiatal asszonyok, gyönyörű lan) 

kor tiszteletteljesen kalapot emelt előtt 

rátságosan mosolyogtak és mintegy biz E 

kisérje el őket. Máskor minden csábitás " Ami 
gen csatlakozott volna már valamely hőll 

hoz, most azonban a kisértés is hiábaval 6 

Várta Aldát. 

Első akart lenni, aki köszönti. 

A város felőli utat leste. 

Megörült, de kissé el is komorodott hi 

örült a hintónak, amelyben ott látta a leái 

val és elkomolyodott, amikor megpillantot 

két oldalán ügető lovasokat. 

- Meg kell küzdenem a vetélyt: 
mondta magában. 

Megcsinálta a haditervét. 
Tisztában volt vele, hogy azt a pár p 

ügyesen kihasználnia, amelyre a bojárokn a 

van a lóról való leugrásra. És ez sikerült 4 

Mikor ujjai megérintették Aida uj 

mintha azokon keresztül villanyszikra érn 
- Hogy aludt? - volt az első kérd 

lés után. 

Karját nyujtotta Aidának és beveze 

A lovagok közül kettő melléjük szeg 

vett a társalgásban, de Volbureanut ez 

sem feszelyezte. Ugy viselkedett, mintha 

volna a lánnyal. 

- Hogy aludt? - ismételte meg ké 

- Ő, pompásan, nagyszerüen. Olyi 

álomban volt részem, mintha a menyorszá 

volna. És amikor felébredtem, mintha m 
csodavilágban időztem volna. A szobá 

virággal. Amerre néztem, mindenütt v 

(Folyt. köv.) 

GUMMIIP 
Timisoara III, Bul.
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RNAP, NOVEMBER 21 

TECD] BUCURESTI 

I ggeli müsor közvetitése. 
urlii huiul, ntisztelet, 

az hangverseny, 

sT I. 10.30: Hirek 11: Refor- 

Mtisztelet. 12: Egyházi ének és 
13.05: A XXXIV éeucharisz- 
ongresszus himnuszának be- 
ása. 18.30: Zenekari hang- 

özben 14.10: Világhiradó 15: 
I6: Gazdasági előadás, 16.45: 

GYAN BIZTOSITHATÓ 
ÖVÉTEL? Alkalmunk volt 
nk olvasóit a szenzációs 
ü és DURA:OPTIMA 

forgalomban lévő 
az ugynevezett száz 

hulátorokról tájékoztatni. 
mnek tartjuk a telepes rádió- 

tulajdonosait ez alkalom- 
hivni, hogy saját érdekükben 
ek, ha a szárazeakkumulá- 
bb beszerzik, mert egy ilyen 
és kezelés nélkül normális 

! évig is eltart. 
ő a készüs 

sfogyasztásu eretékad 
liamper makszimális terhe- 

DURA-NORMÁI-ANÓD- 
tünően megfelel. Ha azonban 
tás ennél magasabb és az 
el nagyobb, ugy csakis a 
XTRIPLE háromszoros 
anódelem jöhet figyelem- 

a célnak legmegfelelőbb és 
ágosabb is. Az anódtelep tul- 

tal annak élettartama hat- 
n csökken, ami sulyos pénz- 
jelent, éppen ezért gondo- 

ünk a telep helyes megvá- 
Románia legnagyobb és leg- 
mgyára a DUR A-MÜVEK 

szolgálás teléntelében a leg- 
tositékot nyujtia. A gyár 

rdeklődőnek azonnali diijmen- 
z 

ikai felvilágositásokat nyujt. 

angverseny. 17.30: Előadás 18: 
kar muzsikál, 
a 19.45: Ifj. Latabár Árpád 
0.20: Enek, 20.50: Sporteredmé- 
ljegyzés András napján, Vig- 
m felvonásban. 22.20: Hirek. 
nzene, 24: Jazz, 1.05: Hirek. 
EST II. 12.30: Cigányzenekar 

Zenekari hangverseny. 
zenekar muzsikál, 18.55: Fu- 
őadás, 19.50 Lemezek. 20.20: 

I: Hirek, 21.25: Ünnepség köz- 

28.20: Lemezek. 23.35: Pozsony. 
: Szórakoztató zene. 20.35; 

Hangvereseny. 

18.50: Előadás. 

HETFő, NOVMBER 22 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek, 
13.25: Sport. 

14.15: Hirek. 
18.15: Lemezek. 
19.15: Román dalok, 
19.30: Zongorajáték. 

20.15: Balettzene. 
21.15: A Radulescu együttes játéka. 

22.05: Dalok. 
92.45: Vendéglői zene 

BUDAPEST 1 7.45: Torna, utána leme- 
zek, I1: Hirek 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok. 18.05: Cigányzenekar muzsikál 13.30: 
Hirek, 14.30: Zenekar; hangverseny. 15.40: 
Hirek 17.15 Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: 
Hegedü és zongora 18.30: Felolvasás, 19: 

Egyházi zene és ének. 19.45: Előadás 

hanglemezekkel 20.50: 

kezete. Előadás. 2145.: 
rek, 283: Cigányzenekar 

Francianyelvü előadás. 24.05: 

Hirek. 
BUDAPEST II 19.45: Német nyelvok- 

tatás, 20.15: Ulőadás 20.50: Lemezek. 21.45: 

Hirek, ' 
BECS, 19.30: Ének 20.25: A sevillai bor- 

bély, vigopera. 28.20: Tánczene 

BELGRÁD 19.45: Lemezek. 21: Opera. 
MILÁNÓ 18415: fnek. 20: Vegyes zene. 

22: A rádiózenekar. 23.15: Dalegyveleg. 

24.15: Tánczene. 
PRAGA, 18.25: Lemezek. 20.20: Leme- 

zek. 20.35: Operett 23,35: Lemezek. 
VARSÓ, 19.10: Lemezek, 21: Tarka ze- 

nés, daloszest. 22.50: Szimfonia. 

KEDD, NOVEMBER 253 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek, 
13.25: Sport. 

14.15: Hirek. 

18.15: Lemezek. 
19.15: Lemezek, 

20: Román dalok. 
20.30: Zongorajáték. 
21.15: Szimfonikus hangv 

23: Lemezek, 
BUDAPEST 1 745: Torna, utána le- 

mezek. 11: Hirek, 11.20 és 11.,45: Felolvasá- 
sok. 18.05: A rádió szalonzenekara. 13.80: 
Hirek 14.40: Zongora, 15.40: Hirek. 1715: 
Asszonyok tanácsadója. 17.45: Hirek. 18: 
Zenekari hangverseny, 19: Előadás. 19.30: 
Hegedühangverseny 20: Előadás. 20.30: 
Bodán Margit és Kubányi György ma- 
gyar nótákkat énekelnek. 28: Hirek, 28.25: 

Gitár-est. 22.35: Hi- 
muzsikál 28.45: 

Jazz. 1.05: 

Vonós négyes játéka. 24.30: Tánczene 

1.05: Hirek, 
BUDAPEST II. 19.30: Mezőgazdasági 

félóra. 20: Orgonalemezek. 20.30: Francia 

nyelvoktatás, 21: Előadás 21.30: Lemezek 

23. Közvetités Nyiregyházáról. 
BÉOS. 20.40: Vidám est zenével 

Hangjáték 2820. Tánczene. 
BELGRÁD. 1945: Szimfonikus hang- 

verseny. 21: Hangverseny. 21.80: Leme- 

zek, 28.15: Lemezek. 
MILÁNÓ. 20 Vegyes zene, 21.30: Szóra- 

koztató zene. 32: Hangvereeny 23.40. 

Tánczene, : 
PRAGA. 18.80: Chopin-művek. 21.55: 

A rádió zenekar hangversenye. 28.36: Le- 
mezel, 

22.05.: 

Ady Endre emlé- 

bajnoki 

szerepel. 
osztályában 

érámta 

zertememények 

Ma Hutbectus-lovagtás lesz 
A helybeli tüzérségi iskola és a 

lovaregylet közös rendezésében ma 

nagyszabásu Hubertusalovaglás lesz. 
Ez az előkelő és sportszempontokból 

is elsőrangu verseny, amelyen a hely- 
őérség százhusz tisztje és a lovaregylet 
több mint harmimc tagja vesz részt, 
Nicolan ezredes, a tüzérségi iskola 

parancsnokának legfelső vezetése 
alatt áll, aki elnöke a lovaregyletnek 
és a lovassport fejlesztése körül nagy 
érdemeket szerzett. A Hubertus-lo- 
vaglás délelőtt tizenegy órakor kez- 

után ün- 
ezüstgyürüt 

dődik és annak befejezése 

nepség lesz. A győztes 

kap. 

A mai sportműsor keretében csak 

C-liga, kerületi bajnoki és baratságos 
mérkőzéseket bonyolitanak le 
vasárnap városunk memzeti 

műsor nélkül maradt. A 

sportmüsor keretében csak C-liga és 

kerületi bajnoki, valamint barátságos 

mérkőzéseket bonyolitanak le. A C- 

liga keretében délelőtt tizenegy óra- 
kor a Politechnica-pályán a Politech- 

nica játszik a OFR együttesével. A 
Frateliazpályán délután három órai 
kezdettel az SSMR-Fratelia mérkő- 
zésre kerül a sor. Aradon tizenegy 

órakor a Galvani az Olimpia ellen 
A kerületi bajnokság első 

a Politechnicaspályán 

délután három órakor a Patria-Jan- 
darmi, a Vulturi-pályán délután há- 
rom órai kezdette a Vulturi-Fre- 

Ma, 

Korai 
impotencia 

Normalis körű menyek között 
az egészseges férfi nemi képes- 
ségeit teljes egészében megőrzi 
körülbelül 60-65 éves koráig, 
de a férliassagnak teljes vagy 
részleges időelőttt letűnése 
tendelen melynek okát 

e esni kell 

A gyópvale mellyel az impo- 
tenciát kezenük a RETON 

A „RETON az orvosi klini- 
kákon kiprobált és az egész- 
ségügyi miniszterium által en- 

gedélyezett szer. 

Kapbató minden gyógyszertár- 
ban és iában 

dori bajnoki mérkőzést játszák le. Ba- 
rátságos mérkőzést játszik a Ripen- 

sia csapata az Electrica együttesével, 

A mérkőzés délután három órakor az 
Electricaepályán lesz. A Rapid csa- 

pata pedig a Chinezulelisa második 

csapatát látja vendégül a Rapid-pá- 
lyán délután három órakor, A nem- 

zeti bajnokságban szereplő csapataink 
közül a Chinezul-Ilsa ClujeKolozsvá- 

rott játszik a Victoria ellen, mig a 

CAMT együttes CareiaNagykároly- 
ban az ottani Victoria ellen küzd. A 
Ripensia több játékosa pedig a Venus 
ellen összeállitott vélgantott csapat- 

han szerepel. 

.... 

Patikák éjjeli szolgálata 
VASÁRNAP, NOVEMBER 21-én a 

szolgálati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 

levő Salvator-gyógyszertár. 
A II kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó-gyógyezertár, 

A III. kerületben a Miron Costin-uteá- 
ban levő Merkleregyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalinatéren 1. 
vő Craciun-gyógyszertár 

HETFŐN, NOVEMBER 22-én a olee 
lati beosztás a következő: 
Az kerületben a V Alexandritutcá- 

ban levő Jahner K gyógyszertár, 
A H, kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Mas zalitsgyógyszertár és a Stefan 
eel Mare-uton levő Zeiner- gyógyszertár. 
A III. kerületben a Küttl-téreen levő 

Roxinegyógyszertár. 
A IV. kerületben a Brutjanu-uteénn 

levő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszere i 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 



a állást keres 

Oktatás 

Most fogjon neki a tanutásnak, 
A kezdetben kapott osztályzat kihat az 
egész évre. A tanitásban nagy jártasság: 
gal biró hölgy vállalja iskolásgyermekek 
tanitását, főleg román nyelv és iroda- 
lomban, franciában, valamint más tan- 
tárgyakban is. Az eddig elért sikerek biz- 
tositják az eredményt. Timisoara, Bulev. 
Regina Maria 3 II. emelet 6. Értekezni 

latán (2330) 

Állást keres 
Fiatal üszeres segéd 

szerény igényekkel, azonnalra állást ke- 

de vidékre is 

(1227) 
res, lehetőleg Timisoarán, 

megy, Cim a kiadóban. 

Textil-szakmában 

nagy jártassággal biró középkoru férfi 
azonnalra állást keres. Elsőrangua refe- 

renciákkal rendelkezik. Cim a kiadóban. 

Női taskák 
és más bőráruk 

nagy választékban olcsón 

HANZERJ. 
(a városi adóhivatallal szemben 

Fiatal leány 

román, magyar, német nyelvtudással, 
irodában vagy üzletben elárusitónői ál- 
lást keres, Cim a kiadóban. (2438) 

Stoppolást 

és varrást, fehérnemü javitást olcsón vál- 

lalok. Házhoz is megyek. Cim a kiadó- 

ban. (2446) 

Fiatal mindenes 

őzéshez is ért, éves bizonyitványok- 

azonnalra állást keres. I., Str. Eugen 

de Savoya 7. II em. Rottenberz. (1229) 

sazeszamas 

Alkalmazás 

Mindenes szobalányt 

keresünk jó bizonyitvánnyal. Főzni tudó 

lándor 
Tipróbalta már az uj dijszabás melleti arrolráctcsalniat? 

a el akar valamit adni a 
a vásárolni akar valamit 
a lakást akar bérelni 
a lakás! akar kiadni a 

butorozott szobát keres Aa 

Fiók: I, Str. Vasile Alexandti 2 

szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
A egolcsóbb apróhirdetés tiz szólg 18 lel 

Intelligens üzletszerzőket 
elektromos szakismerettel, Neon reklá- 
mok elhelyezésére, sürgősen keresünk. 
Electron elektrotechnikai vállalat, I, 
Piata Bratianu. (1158) 

lakás 

Egyszobás-konyhás 

fürdőszobás lakást, központi fekvéssel, 
bérbe keresek Cimeket „Gyermektelen 
"házaspár" jeligére a kiadóba kérek, 

(1238) 

férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 
a házat akar venni 

házat akar eladni 
levelezni akar 

a alkalmazottat keres 

vagu bármit hirdetni akar olcsón eredményesen, 
ugy adjon tele lapban egy apróhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

TERMINUS Varieté-Bár 
november 6avi műsora: 

szobrászművész nagysikerű műterem-k 
litása L, Eugen de Savoya-u. 11sz. a. látla 

A közönség kényelme érdekében apró 
hirdetéseke! a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

Második kerülel: Tamás-trafik, Piafa sz 

Cárjan 8 - Kardos-írafik, Piata Traian 
(szerb templom mellet) - Grószeírafik, 
Calea Dorobantilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbeinírafik, Diaja 

Lahovas 

Negyedik k kerület: Marcheírafik, Piaja Künl 

Náőgraádyorafik, Tivolizmozi mellett . Olariu 
trafik, Piaja Dragalinaó - Mide 
Bulev. Carol 54 

Báz, 
közel a főállomáshoz, 1600.400 leljert el- 

adó. Évi jövedelem 260.000 lei, tehát 16.5 
százalék és igy egyetlen alkalmi vétel. 
Cim a kiadóban, (2483) 

Harmonium 
megvételre kerestetik. Cim: Misszió, I. 
Str. Lonovici. (2477) 

Hélán In 
Készittessen mézezes érez 

ludtalp- 
cipőbetétet 
méret után rozsdamentes anyagból 
Bánátban egyedüli gyártójánál 

ZEKELY-ortopéd 
Timisoara 1V., Bul. Berihelot 8/10 

Duo Gionny attrakciós táncszámai 
6 személyből álló 

Revisía-csoport 

Drof. Ervimn bűvészmutatványai és szá- 
mos kültöldi szólistanő. Kezdete este tél 11-kor 

Almai Peílyus jazz, 
IDeszely Baál énekel 

Butorozott szoba 

fürdőszoba használattal, 
kiadó. III., Str. Domnita Balassa 17, föld- 

szint balra, (2476) 

l Adás-vétel 

Értesités! 
Gyümölcsiáim, rózsabokraim eladási he- 
lye Timisoarán, Ágner-kertészet, Strada 
Porumbescu 28. Scharfi Gyula. (2465) 

Öntött vaskályhák 
folyton égő kályhák, lemezkályhák, 
Zephir-kályhák, tüzhelyek, füstesövek, 
kályhaelőtétek nagy választékban For- 
gács Mátyás vaskereskedésében kapha- 
tók, IV. Str. Iancu Vacarescu 36. Tele- 
fon 8-55. (2485) 

Kokszkályha 
káposztáshordó, almáriom, stb, olcsón el- 
adó V. Geml-utca 6. (2479) 

Az ország egyetlen vendéglató 
ipari SZAK APJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéélősük és Szállodások 

Lapja 

december 1-re 

Külön féle 

A három démon 
Regény, Most jelent meg! 

Kedves, bájos kis regény, telve sok-sok 
szerelemmel, szentimentálizmussal és 
gyorsan pergő cselekményekkel, A há- 

rom démon három jóbarátnő, akiket az 
életben sok csapás, szenvedés ér, mig ve 
gül is minden ugy végződik, ahogy egy 
mai modern regényben minden végződni 
szokott, 
A csincs kiállitásu könyv 104 odajon 

jelent meg, ára 20 lei és kapható az összes 
ujságárusoknál és jobb dohánytőzsdék- 

ben. 

Müstopp! 

Jegyezze meg uj cimemei B Kemény 
Klára, III. Str. Treboiu Laurean 1. (az 
udvari épületben) ahol molyrágott, ki- 

égett, vagy elszakadt ruháit legtökélete- 
sebben és legolcsóbban beszővöm. (2420) 

Modern nyakkendők 

készitését olcsón vállal Szüts, III., Str. 

Domnita Balasa 28. (2481) 

Modern gegnteret 
s kiváló 

1 a minőségben 

H Allandóraktár 
k Elz zománcozott 
" és lekete 

tüzhelyekben 

Mehala: Baschan! József veyekazeda 

Str. Horia 18 

Nir. II. 41402-1937. 

la 4. Dec. 

szép és olcsó 
tggó kiállítás 

Timisoara L, Piafa 

Alkalmi 
Hladó Timisoara III, Siz. 

(a villamosmegállótól néh 
fekvő 3058-öl kiterjedésü 
rajta lévő kisebb házzal 250.0 
Bővebb értesitést ad D 

Gyula Timisoara I, Str. El 
Savoya No. 6. 

Thellmann vaskeresgedésben IL, Pial 

din 20. Oet. 1937. 

PUBLICATIUNE. 
Primaria Municipiului Timisc 

cunoscut celor interesatj ca viza 
militare in anul 1987 se va face 
de lucru dela 1. Noembrie pana 
cemvrie dela orele 8 pana la 
la Fabrica de bere din Tim 
rica. 

La viza se vor prezenta c 
a 22. Nov. contg. 1921 

la 23. Nov. contg. 1922 
la 24. Nov. contg. 1922 

la 25. Nov. contg. 1923 
la 26. Nov. contg. 1923 
la 27. Ncv. contg. 1924 

l1a 29. Nov. contg. 1924 
la 30. Nov. contg. 1925 
la 1. Dec. contg. 1925 
la 2. Dec. contg. 1926 
la 3. Dec. contg. 1926 

contg. 1927 
contg. 1927 

contg. 1928 

contg. 1928 
contg. 1929 

contg. 1929 

la 13. Dec, contg, 1930 
la 14. Dec. contg. 1930 
la 15. Dec. contg. 1931 

Cei, cari nu se vor prezent. 

la 7. Dec. 
la 8. Dec. 
la 9. Dec. 
la 10. Dec. 
la 11. Dec. 

Nyomato a unyadkavomda köriörgőgepén Timisoara L, Piata Lenan 3. 

lőnyben, III, Str. Odobescu 18. (2480) TIMISOARA 1, Strada Caruso 

jelenik minden szombaton. Olt x a imán Dezső ehiar fara livret, vor fi urm 4. 

Pejárónő kell legyen minden vendégiparos speciális takaréktüzhelyüzem k 

kerestetik, Anamann II, Sír. losi! Vul: asztalán. IV erüle B , Tesed te: 
i elő Timisoara kerület, Bulev. Carol 40 és Catalina. 

4 


